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Ata nº 05/20 – CMC – 5ª Sessão Ordinária – 16/03/2020

Ata da 5ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dezesseis de março de dois mil e vinte,
sob a presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta
Casa, e secretariada pelo  Valdecir  Aparecido  Nunes,  1° Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão a vereadora  Maria
Aparecida Simões, vice-presidente,  e o vereador  Wilson  Teim,  2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N. 27/CMC/2020 – Declara as “Cavalgadas”
Patrimônio Cultural e Imaterial do Município e dá outras
providências. Câmara Municipal de Cacoal – Rogério Soares Chagas,
vereador; Projeto de Lei N. 28/CMC/2020  – Institui  o dia 12 de
maio, Dia Municipal  da Fibromialgia,  filas preferenciais  e vagas  de
estacionamento preferencial  e dá outras  providências no Município
de Cacoal/RO. Câmara Municipal de Cacoal – Paulo Roberto Duarte
Bezerra, vereador; Projeto de Lei N. 29/CMC/2020 – Dispõe sobre a
implantação de limpeza de fossas sépticas no município de
Cacoal/RO conforme  especifica  e dá outras providências. Câmara
Municipal de Cacoal – Mário Angelino Moreira, vereador; Projeto de
Lei SN/PMC/2020 – Altera a Lei Municipal N. 2.413/2008, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 027/GP/PGM/2020  de 29 de janeiro  de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita;
Projeto de Lei SN/PMC/2020 – Altera a Lei N. 2.543/2009 – Dispõe
sobre a estrutura político – administrativa  e organizacional  da
Prefeitura Municipal de Cacoal e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
109/GP/PGM/2020 de 05 de março de 2020. – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita;  Projeto de Lei
SN/PMC/2020 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
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Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
110/GP/PGM/2020 de 11 de março de 2020. – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 634.288,35 –
SEMTTRAN; Projeto de Lei SN/PMC/2020 – Institui o plano municipal
para infância e adolescência – PMIA, linha  de ação do Programa
Prefeito Amigo da Criança, na gestão de 2019/2028 e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 111/GP/PGM/2020  de 12 de março de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita;
Projeto de Lei SN/PMC/2020  – Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional especial  ao orçamento vigente,  e dá outras  providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
113/GP/PGM/2020 de 12 de março de 2020. – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita.  R$ 24.000,00  –
SAAEC; Projeto de Lei SN/PMC/2020  – Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 114/GP/PGM/2020  de 12 de março de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal  - Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita.  R$
100.000,00 – SAAEC;  Projeto  de  Lei SN/PMC/2020 – Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 115/GP/PGM/2020  de 12 de março de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 140.000,00  – SAAEC;  Projeto de Lei SN/PMC/2020  –
Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 116/GP/PGM/2020 de 12
de março de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  R$ 3.330.913,00  – SAAEC; Projeto de Lei
SN/PMC/2020 – Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 118/GP/PGM/2020  de 13 de março de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal  - Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita.  R$
16.794,00 – AMEC;  Projeto de Lei SN/PMC/2020  – Dispõe sobre
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abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 119/GP/PGM/2020  de 13 de março de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 127.619,85  – AMEC;  Projeto de Lei SN/PMC/2020  –
Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transferência, e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 120/GP/PGM/2020 de 13
de março de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 27.886,00 – AMEC; Projeto de Lei
SN/PMC/2020 – Altera a Lei N. 2.735/2010 – Dispõe sobre o Plano
de Cargo, Carreira e remuneração dos servidores públicos
municipais, e dá outras  providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 122/GP/PGM/2020 de 16 de março
de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita; Requerimento  Nº 10/CMC/2020 Autor: Vereador
Mario Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador  Mario  Angelino  Moreira,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia das
planilhas, de medições do CER - Centro Especializado em
Reabilitação e CREAMI  -  Centro Regional  Especializado  Materno
Infantil, com respectivas licenças e certidões, comprovação,
regularidade, contratação de pessoal das empresas que estão
executando as obras do CREAMI  - Centro  Regional  especializado
Materno Infantil, e CER- Centro Especializado  em Reabilitação.
Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso dos
Santos, em 16 de março de 2020; Prestação de contas  do Fundo
Municipal de Saúde referente ao mês de fevereiro  2020;  Prestação
de contas da Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal referente ao
mês de fevereiro de 2020; Processo de prestação de contas mensal
referente ao mês de janeiro de 2020 – Câmara Municipal de Cacoal.
As indicações N. 141/CMC/2020  e 142/CMC/2020  de autoria do
vereador Valdomiro Corá; N. 143/CMC/2020, 144/CMC/2020,
145/CMC/2020, 146/CMC/2020 e 147/CMC/2020 de autoria do



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

vereador Nilton Cesar da Mata; N. 148/CMC/2020, 149/CMC/2020 e
150/CMC/2020  de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; N.
151/CMC/2020, 152/CMC/2020, 153/CMC/2020, 154/CMC/2020,
155/CMC/2020, 156/CMC/2020, 157/CMC/2020 e 158/CMC/2020 de
autoria do vereador Wilson Teim; N. 159/CMC/2020, 160/CMC/2020
e 161/CMC/2020 de autoria do vereador Euzébio Scherrer Brizon; N.
162/CMC/2020, 163/CMC/2020 e 164/CMC/2020 de autoria da
vereadora Maria Aparecida Simões; N. 165/CMC/2020 e
166/CMC/2020 de  autoria do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;  N.
167/CMC/2020, 168/CMC/2020,  169/CMC/2020,  170/CMC/2020  e
171/CMC/2020 de autoria do vereador  Rogério Soares Chagas, são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito  à apartes,  o que colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. A vereadora Maria
Aparecida Simões, PR, ocupa a tribuna onde cumprimente a todos e
diz: “Seu presidente,  na semana  passada  eu fiz uma  visita ali no
aterro sanitário, ele não é do município, mas está dentro do nosso
município é um aterro regional e eu fui lá pra saber como que estava
a questão da separação do lixo, porque já que nós não estamos aqui
na cidade  separando  o lixo, eu fui lá pra  saber  como  que  estava
sendo feito essa separação, uma  vez que tinha  uma  cooperativa
trabalhando nessa separação do lixo e para a minha surpresa essa
cooperativa não está mais trabalhando dentro do aterro sanitário, e
segundo a pessoa  que  me recebeu  e passou  as informações essa
cooperativa estava aproximadamente  entre 25 a 30 pessoas
trabalhando e como trabalharam vários meses  e chegaram no final
ali do mês não tinha uma renda  pra  que  eles pudessem sustentar
acabaram desistindo  do processo  ali de separação do lixo, hoje  o
aterro sanitário que é central aqui regional ele atende
aproximadamente 17 municípios e só atende  ali por volta de 300
toneladas diária e segundo  informação dele também, dessas  300
toneladas que hoje está sendo  totalmente  aterrada  40% poderia
estar sendo  separado  ali uma vez que  se tivesse  uma cooperativa
para fazer esse trabalho  e na oportunidade  eu até sugeri  a ele,
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vereador Paulinho do Cinema, nós sabemos que não é fácil hoje uma
cooperativa trabalhar  30 dias e chegar  no final do mês ter uma
renda ali de 500 reais,  600 reais e eu sugeri  a ele que  buscasse
novas parcerias ou até mesmo a cooperativa que estava lá e que o
dono do aterro fizesse uma proposta para essas pessoas que
separam o lixo, um complemento  ali do salário até porque  hoje
estão aterrando 100% do lixo que está indo pra lá já imaginaram?
De 300 toneladas 40% poderia estar aí gerando renda para o nosso
município, na  oportunidade,  ele ficou  de analisar,  levar  a proposta
para os acionistas  do aterro  regional  aqui  e eu estou  esperançosa
que vem um proposta que seja viável aí para que nós podemos aí
separar aí esses 40% desse lixo que está sendo aterrado, uma vez
que nós precisamos fortalecer essas cooperativas, porque no
começo é muito difícil e eles tiveram  a dificuldade  de vender  o
próprio produto deles  e a maioria era  mulheres  que participava da
cooperativa, as mulheres  deixa seu lar, deixa as crianças muitas
vezes tem que pagar alguém pra cuidar da casa, principalmente dos
filhos e chega  no final  do mês uma  renda  aí de 500 a 600 reais,
realmente eles acabaram, eles acabaram desistindo do projeto, mas
é um projeto bonito, é um projeto viável mas desde que o aterro aí
possa fazer uma contra proposta financeira  aí para os nossos
separadores, não são catadores,  são separadores  ali do lixo do
aterro sanitário, eu espero  que nos próximos dias venha  ia essa
proposta e que nós movimentamos aí para que esta que estava lá
outra cooperativa possa estar atuando ali dentro do aterro sanitário,
fui muito bem recebida lá e eu vejo que o município de Cacoal ele
sempre está em primeiro  lugar nós temos um aterro da nossa
região, atendendo aí como eu disse mais 17 municípios e um aterro
que hoje é de fazer inveja  pra grande  cidades  aí fora, então eu
espero que seja solucionado  aí esse problema  dessa gestão da
separação aí do lixo dentro do aterro sanitário. Na semana passada
eu fiz varias indicações e quero aqui cobrar do secretário de obras
que venha  terminar  o que foi começado ali no bairro Embratel,
começaram a cascalhar  o Embratel  é um bairro que não tem
nenhuma rua asfaltada, é muito complicado nesse tempo chuvoso a
secretaria começou a fazer  um  trabalho  lá, parou  e não retornou,
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que o secretário Paulo possa analisar  aí com carinho  o pedido
daqueles moradores  que tanto padecem  na época da chuva e
também padece ali no tempo da seca, então que venha ali
realmente terminar  o serviço que foi começado ali no bairro,  no
bairro que eu indiquei que é o bairro Embratel, na semana passada
eu e a procuradora  Eliany,  juntamente  com o técnico nosso,  nós
fomos visitar  algumas  Câmaras fora  do nosso  estado,  nós a partir
acredito que no máximo 90 dias, nós vamos estar implantando novo
sistema aqui na Câmara, nós vamos informatizar a nossa Câmara e
nós fomos conhecer esse sistema como ele funciona, é um sistema
que dá até mais transparência para a população, porque como vocês
já sabem houve aqui votação que vereador fala que votou, outro fala
que não votou então esse sistema cada vereador terá o seu próprio
aparelho e nós teremos um telão aqui e o vereador vai votar e você
que tá aí na sua Casa ou nos assistindo vai ver de que forma que a
vereadora Maria  Simões votou, se foi favorável ou se foi contra,
nessa viagem  agora  o sistema  que  nós mais gostamos  e é mais
prático também, porque as vezes acontece de ter vereador que tem
a dificuldade com a tecnologia e esse sistema é um sistema fácil de
trabalhar e dá mais transparência aí no poder  Legislativo.  Queria
falar também sobre o corona vírus né, todo mundo falando sobre o
vírus, nós estávamos viajando,  ficamos  preocupados  mas  graças a
Deus chegamos  aqui e nada  aconteceu,  só que nós é algo que
parece que tá tão longe  e só vê falando  nas redes  sociais, pela
televisão, nós temos que tomar nossos cuidados,  temos que ser
cautelosos, porque como nós já vimos tem países que tiveram aí a
sua pandemia, nós temos que realmente principalmente as pessoas
terceira idade e as nossas crianças que são mais vulnerável a pegar
esse vírus corona vírus, então que a gente possa aí tomar os nossos
cuidados nesse momento é um momento que realmente devemos aí
ter um olhar  de  atenção principalmente é para as nossas crianças,
porque o idoso  ele sabe se cuidar mais,  e a criança não tem esse
cuidado. Quero aqui seu presidente agradecer ao sindicato em nome
do Ricardo que se faz presente aqui, nós tivemos aí nos últimos dias
uma negociação para aumento para os nossos servidores   ou uma
gratificação e nós chegamos  aí num  consenso  eu fico feliz com  o
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sindicato que soube aí dialogar com a mesa diretiva dessa Casa, eu
acredito que todos saíram ganhando, nossos funcionários a partir do
mês de abril terá um auxilio saúde de 300 reais aí no seu
pagamento, então fiquei  muito feliz de participar  dessa,  conduzir
esse processo  e eu acredito  que todos saíram ganhando  aí com
esses 300 reais fora o que já recebem  de auxílio alimentação e
algumas gratificações. Quero aqui também agradecer  hoje, nós
temos aí vários vigilantes aqui na Câmara Municipal,  prefeita
Glaucione fez um compromisso  de encaminhar  um projeto  de lei
criando a gratificação pra  vocês de 300 reais mais que  merecido,
porque vocês cuida  do que  nós temos  mais  precioso  no município
que é o patrimônio, então assim  fiquei  feliz também, prefeita  me
ligou eu estava viajando,  e falou vereadora  eu vou fazer essa
proposta aí para os nossos guardas,  porque  na realidade  vocês
praticamente não tiveram  nada  na administração passada  e nem
nessa administração, fiquei muito feliz eu acredito que nos próximos
dias talvez segunda-feira ou na próxima segunda-feira, nós vamos aí
colocar n o plenário essa apreciação aí e aprovando  aí essa
gratificação para vocês, para vocês que é merecedor aí de receber,
começamos com  300, quem  sabe  mais  pra  frente  ano  que  vem  a
gente vai aumentando  cada  vez mais aí a gratificação de vocês.
Senhor presidente,  no mais eu queria agradecer  a Deus pela
oportunidade, coloco aqui o gabinete  meu da vereadora  Maria
Simões  a disposição da população e aquele que não poder vim pode
ligar para  o meu  celular,  é o whatsapp é 98500-4856,  se eu não
atender de repente  estou  ocupada ou em reunião, mas que vocês
possam deixar mensagem que eu estarei retornando, no mais meu
muito obrigado ”. O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: “Meu pequeno
discurso de  hoje,  confesso  que,  um pouco  desanimado, o governo
do estado  de Rondônia acabou  de publicar  um decreto  deixando
algumas instituições privadas e eu a partir de hoje, a não ser que eu
não soube  interpretar  bem a lei, se existir uma  brecha  pra cem
pessoas, mais eu acredito  que o cine art. estará fechado  pelos
próximos 15 dias por causa da Corona vírus, já tinha decretado hoje
pela manhã, pelo governo, é a suspensão das aulas por 30 dias e o
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decreto que  eu vi aqui  agora,  reuniões, cinemas,  teatros  também
suspensos por 15 dias,  prorrogáveis pra  mais 15, porém, espero,
que eu vi algumas brechas, que eu possa trabalhar com menos de
100 pessoas,  o que já não está fácil, imagina dessa forma, porém,
se for para o bem de todos, quem sou eu pra dizer que não fecharei
né, algumas  pessoas que já convive com esse problema do Corona
vírus, é passam pra gente, que realmente, a situação não é boa né,
então, entre  você se prevenir  e deixar  que um problema desse  se
alastre aqui,  se depender  de mim como  micro  empresário, tenho
dificuldade nenhuma  em fazer a minha  parte.  É gostaria  aqui  de
agradecer que  eu fui até a secretaria  de obras  hoje,  o secretário
Paulo ficou  de ver a possibilidade  de mandar  a s máquinas lá no
Riozinho pra que principalmente, em relação a onde a circular passa,
que fosse é feito um trabalho lá pra que a estrada melhorasse e as
máquinas foram lá hoje, então, gostaria de agradecer,  também
reconhecer que apesar  da demora,  prefeita,  nós devolvemos  um
dinheiro já há muito tempo, 2017, dia 31, mais que amanhã se dará
a ordem de serviço no posto de saúde São Judas  Tadeu  lá no
Riozinho, a população precisa né, gostaria  que tivesse feito em
2018, porém, fico feliz que  será feito agora,  acabei  de receber  ali
uma mensagem  da secretária de educação Márcia, que as aulas
também no município estão suspensas por  enquanto por  15 dias e
podendo também, ser prorrogado,  eu acredito  né.” Em aparte  o
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Quero parabenizar  a vossa
excelência, primeiro o compromisso que foi feito todos nós aqui, que
a Câmara devolvesse pro executivo e cuidar do postinho, coisa que
só tá acontecendo muito tempo depois, devidas inúmeras cobranças
de todos aqui, eu queria ver aquele postinho reformado, mas vossa
excelência tem batido muito em cima, só espero que amanhã não se
gaste dinheiro  com salgadinho  pra dar essa ordem de serviço,
porque a do José de Almeida foi o senhor de um coquetel e ninguém
tá vendo nem o barulho de colher de pedreiro lá ainda, obrigado.” O
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  retorna  ao seu discurso  e
diz: “É, eu gosto de dizer assim, sabe vereador Jabá, é eu fico muito
preocupado quando você cobra tanto, que as vezes  a gente acaba
caindo no descrédito, porque  lá no Riozinho  eu nunca  escondi  de
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ninguém aqui que pelo fato de ter um projeto lá há dez anos, tenho
um carinho  muito especial  por lá e as vezes, as pessoas falam
‘Paulinho, mas não vai sair?  Não vai sair? ’ olha,  a minha parte  eu
procuro fazer com muita  tranquilidade  e muita  transparência, até
hoje fui no SAAE, dando  uma resposta,  porque  as pessoas do
Riozinho me pergunta e a questão da rede de esgoto, o projeto foi
desmembrado, quando foi pedido lá em Brasília, quando estava eu e
o vereador  Mão, foi a Porto Velho,  a caixa também já fez a parte
dela, agora, eu fui no SAAE hoje pela manhã e o Jadir me disse que
estava com a passagem  comprada,  ele, a prefeita  Glaucione  e a
Tereza, se eu não me engano  pra que  iam em Brasília, uns  dos
assuntos se não o principal,  era a questão do Riozinho,  mas o
corona vírus, parece  que também atrapalhou isso, eu  também fico
com pé e mão atada,  o que  eu posso  dizer,  é que  vou continuar
cobrando. Gostaria de parabenizar aqui o Gilmar da iluminação, que
tem nos atendidos  e eu sinto e vejo isso, que  o Gilmar  tem uma
qualidade que eu admiro muito, o Gilmar não quer saber aqui se é o
vereador A ou se é o vereador B, que pediu, que a população pede
muito pra gente  né, o Gilmar  leva com coerência e ele atende  à
população independente  do vereador  que pediu,  acho  isso muito
importante, né. É, estamos chegando  agora na política e vejo
algumas coisas em facebook, Whatsapp, estou extremamente
preocupado porque vejo que agora, chegaram os críticos em tudo e
os que não vê defeito em nada  e aí nós ficamos  preocupados,
porque uma  administração, eu não tenho  dúvida disso,  ela vai ter
muitos acertos, porque se você não acertar em nada, você não pode
ser candidato  nem  a síndico do seu prédio, mas a administração
também ela não vai errar em tudo, nós temos que ter uma coerência
pra podermos cobrar do poder executivo, não só municipal  e
estadual também, pra nós sabermos exatamente o que está
acontecendo, por  isso é importante que a população acompanhe o
seu vereador, veja se seu vereador realmente, está cobrando, se ele
está visitando,  porque  tem muitas  coisas  no executivo  da prefeita
Glaucione, que eu acredito,  que não piorou, melhorou,  mas eu
também vejo que existem muitas coisas na administração do
executivo na gestão da prefeita  Glaucione  que não está bom, a
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nossa função é fiscalizar,  a nossa  função é ir em hospitais cobrar,
pedir, solicitar, a nossa função é ver  o asfalto, a nossa função é ir
realmente ver se a estrada  foi feita,  não temos  dificuldade  nisso,
hoje estive na educação de manhã fui muito bem recebido por todos
os funcionários de lá porque,  todos os servidores  de lá, porque eu
precisava saber  sobre  as aulas, os servidores  me atenderam muito
bem, penso que a decisão foi acertada,  existem coisas que nós
precisamos prevenir,  mas nós temos que ter essa sensibilidade,
vereador não pode ser omisso em cobrar, ele tem que fazer, goste o
executivo ou não, mas o vereador  também, não pode esquecer de
que quando o executivo acerta, não podemos também ficar criando
problemas, como se o executivo nunca acertasse, tem que se existir
um bom senso, que eu acredito que você tem dentro da tua casa e
dentro da tua empresa, ninguém acerta sempre, mas ninguém erra
sempre, esse parâmetro precisa ser achado com sabedoria, porque
sempre será assim, se nós voltarmos lá na administração do Padre
Franco, seria hipocrisia falar que o Padre Franco só errou, não, um
grande avanço que eu sempre falo, é que a Unidade Mista ter subido
pro HEURO, por mais que lá no HEURO existem problemas que não
são fáceis de resolver,  até porque  eu penso  que  os deputados  e
volto a falar  isso, eu falo isso em quase  todo  o meu  discurso,  os
deputados estaduais podiam, precisavam, deveriam e têm a
obrigação de ajudar  mais a saúde de Cacoal,  já que nós somos
polos, tá aí o vereador Rogério que já trabalhou no hospital, tá aqui
o vereador Valdecir Goleiro também, e nós dependemos de dinheiro,
nós dependemos de mão de obra, nós dependemos de
equipamento, se não tiver isso, não melhora,  não tem jeito de
melhorar, porém, a administração anterior  teve erros, essa é do
mesmo jeito, a próxima será e não vai mudar, o que precisa mudar
é o marasmo, é a falta de vontade, e muitas vezes a politicagem em
criticar tudo que se vê e também dizer  amém pra tudo que se vê,
porque ninguém acerta sempre e ninguém erra sempre, torço aqui e
vejo algumas críticas ao presidente Bolsonaro, vejo algumas críticas
ao governador  Marcos Rocha  e vejo também algumas  críticas à
prefeita Glaucione,  não votei, não votei, é no Haddad,  não votei,
mais é hipocrisia minha se o governo PT tivesse ganhado
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novamente, eu torcer contra, eu vejo as vezes as pessoas torcendo
contra a administração pública, como se não afetasse diretamente a
você, a mim, e não dá pra torcer contra, esses dias aqui vi até um
posicionamento do vereador  Castelo  e fiquei  feliz, quando  falaram
pra ele,  ele disse assim, ‘não, olha, veja bem,  eu não torço contra
ninguém, eu tenho uma linha de pensamento  que eu quero o
correto, que  se isso for bom,  eu estarei  do lado  da prefeita  e de
quem for e se for ruim, eu também manterei o meu posicionamento,
porque eu quero o correto’, eu penso que nós temos que agir dessa
forma, estamos aí prestes mais uma vez a colocar os nossos
governantes no poder, peço uma coisa à população de coração, que
todos sejam  analisados,  não quem  tá, quem  vai entrar,  que  Deus
abençoe a vida de quem quer, de quem vai ficar e que
principalmente, a primeira  coisa que  nós temos que  ter, é o que
Salomão pediu:  sabedoria,  não venha pra cá, ou não tente vir pra
cá, se você não tiver sabedoria, porque aqui, você está lidando com
a vida dos outros, com a família dos outros, aqui você está lidando
com os filhos dos outros, é você que muitas vezes, precisa entender,
que a saúde pode ir melhor, por causa de você, é você que tem que
tomar decisões importantes  como nós vamos tomar hoje, em
relação aos aplicativos, carros que eu adianto, meu voto será
favorável sem limitação, não tenho dificuldade em assumir os meus
posicionamentos, meu  voto será favorável e sem limitação. Queria
agradecer ao presidente pela tolerância, dizer a vocês, que fico feliz
de ver a Casa,  com bastante  gente  assim, gostaria  de pedir  aos
aplicativos que  divulguem  isso, é importante  a população saber  o
que se vota,  o que se discute,  o que se faz nessa Casa de  leis, é
importante você saber como o representante que você colocou aqui
age, como ele vota e como ele tem te representado, fiquei feliz com
a fala  da vereadora  Maria  Simões, quando  ela disse  que  vai ter o
painel aqui agora, parabéns a essa Mesa, e você vai ver como o seu
vereador votou. Um boa noite a todos, que Deus abençoe a vida de
cada um.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, ocupa  a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
aproveitando e já iniciando a minha fala, aproveitando o discurso do
nobre vereador  Paulinho do cinema, que está de parabéns, onde o
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mesmo cita a preocupação, não somente,  no nosso país, no nosso
estado e agora também no nosso município, em relação a esta
epidemia que realmente tá a nível mundial, muito preocupante e a
cidade de Cacoal através da administração, através da secretaria de
saúde, também da secretaria de educação, enfim, uma preocupação
muito grande com os nossos munícipes, com os nossos alunos e é
de grande  valia ressaltar,  esses 15 dias,  acredito  eu que  ainda  é
pouco a tamanha preocupação que é a epidemia corona vírus, que
vem matando aí dia após dias os nossos seres humanos, nos quatro
continentes deste  mundo,  fica aqui, também o nosso anseio que a
secretaria de saúde principalmente, ela oriente nos postos de saúde,
no materno  infantil,  nos nossos demais  órgãos públicos onde  há
aglomeração diárias de pessoas, para que possamos estar
prevenidos e queira eu que também a secretaria de saúde, que ela
tenha acesso e tenha a estrutura, se por  uma acaso acontecer um
caso no município de  Cacoal,  graças ao bom Deus ainda não tem,
mas nós precisamos nos precaver,  aproveitar e cumprimentar,
minha amiga querida,  Penha Simões, Penha Simão, que já foi
secretária de saúde, hoje está à frente  ali da FUNCCAL,  sabe  da
preocupação, pois realizou um grande trabalho a frente da secretaria
de saúde, conhece a demanda, então, senhor presidente, todos os
colegas vereadores,  nós precisamos  estar  unidos,  para  que  Cacoal
tenha a estrutura pra proteger o nosso povo, principalmente,
aqueles de imunidade  baixa, enfim, evitar que esta epidemia
contamine o município de Cacoal. Gostaria também, senhor
presidente, de destacar que nesta manhã, estive juntamente com a
prefeita Glaucione ali no gabinete, por rápidos dez minutos, mas foi
o suficiente  pra entender  e claro, conseguir  as informações em
relação a trafegabilidade  de nosso município, haja  vista que  está
sendo finalizada aí uma programação pra atender todos os bairros, é
um anseio aqui de várias pessoas,  vários munícipes representantes
de vários bairros  do município de Cacoal sabe do que eu estou
falando, da dificuldade que está em nossos bairros pra se trafegar,
eu fico feliz e também na oportunidade,  não deixei de cobrar  a
avenida Santo  Antônio no bairro  Santo  Antônio, haja  vista, que  a
prefeita tem uma  programação pra atender  aquele  povo,  atender
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aquele bairro ali nos próximos dias. Hoje nós temos aqui, senhor
presidente, demais  colegas  vereadores  um  importante  projeto  dos
carros aplicativos  acredito  eu que  será aprovado,  será votado  da
melhor forma possível, dentro do entendimento  de cada nobre
colega vereador,  queira  eu que  façamos o melhor,  haja  vista que
estaremos aí dando a oportunidade de gerar empregos a vários pais
de família e aqueles que querem trabalhar com tranquilidade como
foi feito no moto aplicativo,  fico feliz pela  essa rica  oportunidade,
desejo aí, que cada senhor nobre colega vereador e vereadora Maria
Simões, tenhamos então, esse entendimento de fazer o melhor aqui.
E pra finalizar,  senhor presidente,  fico triste em usar aqui essa
importante tribuna,  pra falar  de algo que  acontece  aqui  na Casa,
vereador Nilton, aproveitar e cumprimentar Dr. Paulo Henrique, vice-
presidente do meu partido PTB, seja sempre bem-vindo, usar essa
importante tribuna vereador Rogério, pra ainda falar de algo interno,
mas eu quero, haja vista, como eu fui procurado e eu respondo pelo
meu gabinete,  pelos os meus assessores,  vereador  Paulinho  do
Cinema que já passou por essa Casa, na condição de presidente, vai
entender o que  eu estou  dizendo,  eu fico triste quando,  ainda  se
existe em órgão público, a chamada perseguição, hoje  nós temos
aqui dentro da Casa situações que implicam com uma roupa que se
usa, de  um assessor,  que cada um dos nobres colegas vereadores
responde pelo seu gabinete,  mas infelizmente,  este vereador  pela
segunda vez, fica sabendo por terceiros, que tem toda uma
autonomia, liberdade e tem o meu respeito aqui nesta Casa, então
senhor presidente, eu quero aqui de público, diante dos servidores,
diante dos nobres  colegas  vereadores,  exigir  uma  reunião coletiva
aqui, desde a diretoria  financeira  até o vigilante,  pra manter  o
respeito nesta Casa, porque a hora que for procurado um assessor
deste vereador ou de qualquer outro colega vereador, nobre colega
Claudinei, que sejamos comunicados,  porque  aqui,  ninguém está
aqui de palhaçada, ninguém está aqui fazendo  nada  de errado,
agora ficar com implicância pelo vestiário, vestuário melhor dizendo,
de uma pessoa,  a roupa que se usa,  porque eu  graças a Deus eu
tenho bons olhos, estou vendo bem, eu sei da forma que os meus
assessores se vestem, que tratam as pessoas nesta Casa, então, eu
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fico indignado e não vou  admitir  porque  irei procurar  até aonde  o
meu direito me couber pra garantir aqui a segurança, a
transparência e o respeito  pelas pessoas que eu confio no meu
gabinete, que eu confio aqui nesta Casa, porque eu respeito todos,
por mim, a pessoa que está, é adulta, sabe do que veste,  sabe do
trabalho, então, não é a perseguição que  irei permitir,  Dra.  Eliany
aqui nesta Casa, eu fico muito triste pela segunda  vez acontece
perseguição dos meus assessores e quando persegue o meu
assessor, está me perseguindo, vereador Rogério e vou repetir aqui,
eu trato desde o vigilante até o senhor presidente com todo respeito
nesta Casa, como também os procuradores, a parte da limpeza, que
faz o café, então, eu não irei admitir,  em outra  oportunidade,  lá
atrás na condição de assessor, eu fui buscar  os meus direitos
quando me senti  prejudicado, então, senhor presidente, fica aqui a
minha indignação, eu sinto muito perder os meus minutos preciosos
pra falar de algo interno desta Casa, mas na condição de vereador,
dá condição de primeiro secretário, eu exijo uma reunião
urgentemente com  todos  os servidores  desta  Casa,  sejam efetivos
ou seja comissionados, pra gente colocar os pingos nos ‘is’ e manter
o respeito, porque eu vou manter o respeito até o último dia que eu
ficar nesta Casa e quando  machuca,  quando  perturba  e quando
persegue um assessor  meu,  está me perseguindo e isto é feio pra
Casa seu  presidente,  é feio  pra  mim,  que estou  aqui confiando no
trabalho do assessor pra atender  a todos independente  de raça,
independente de cor, independente de condições financeiras, aquele
que adentrar nesta Casa, eu exijo respeito dos meus assessores, já
passou alguém aqui comigo no gabinete, quando desfez de alguém,
na primeira atitude que esse  vereador  fez foi exonerá-lo, porque o
respeito tem que ser  mantido de todas as formas, então, eu exijo,
que a minha assessora que foi prejudicada, e sentiu prejudicada, fica
aqui com toda a humildade  o meu pedido  de desculpas  porque
infelizmente, fiquei sabendo por terceiros e isso não irá mais
acontecer nessa Casa, me perdoe senhores vereadores, por
desabafar algo, repito aqui interno nesta Casa, mas aqui tem que ser
mantido o respeito que muitas vezes, alguém está de máscara aqui
e não tá mantendo  o respeito  aqui  e isso vai acabar  nesta  Casa.
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Agradeço a todos pela  presença, desculpa  o desabafo,  senhora  e
senhores sintam-se cumprimentados, desejo uma ótima e
abençoada semana a cada um do senhor e da senhora.” O vereador
Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, nessa oportunidade
eu quero  parabenizar todas as equipes  de  futebol  feminino society
rural, é que  vem apresentando  o excelente  futebol  nessa  terceira
rodada de sábado no campo Laranjeira na Linha 09 se enfrentaram a
equipe do Barreiros  e a equipe do PSG da Linha 12 parabenizo as
duas equipes  pelo futebol apresentado  e de maneira  especial  a
equipe do Barreiros  pela vitória robusta  de 5 a 0, realmente  as
meninas tem feito aí um belíssimo trabalho no esporte provando que
mulher está aonde  elas querem  estar em todas as modalidades
esportivas, bem como, em todos os segmentos profissionais
demonstra muita habilidade e técnica e sensibilidade acima de tudo,
parabéns então as meninas  do esporte.  Na oportunidade  senhor
presidente eu quero aqui declarar o meu apoio ao Executivo
municipal em relação as estratégias que foram discutidas  hoje
vereador Valdecir até falou desse assunto pela manha com a equipe
técnica de saúde para discutir ações de prevenção contra o corona
vírus, é importante  que  realmente  se discuta  essas ações mesmo
nós sabendo  que não tem nenhum  caso no município, nem no
estado de Rondônia mas as medidas de prevenção é importante que
seja tomada antes que esse vírus chegue, porque depois que chegar
fica um  pouco  mais  difícil pra  controlar,  então todas  as ações são
validas e eu quero aqui declarar  o meu apoio e parabenizar  o
Executivo municipal  por as ações que  estão sendo  discutidas para
que possamos realmente evitar.  Também parabenizo o governo na
pessoa do secretário de saúde do estado de Rondônia e também o
secretário de educação medida essa tomada pelo decreto 24871 que
está a partir de amanha suspensa as aulas em todas as escolas em
rede estadual né é visando inibir que esse, melhor dizendo visando a
prevenção contra  esse corona  vírus que  realmente  tem  apavorado
toda a população mundial a verdade é essa não é de brincadeira, é
uma coisa séria e essas medidas são muito importantes sim, tem o
meu apoio porque o governo está pensando nos nossos estudantes,
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pensando nos profissionais de educação e pensando na  população
geral, porque todos nós estamos aí correndo realmente risco, então
todas as medidas são validas nesse momento e pedimos realmente
que as pessoa  tome  os cuidados  recomendados  pelo  Ministério da
Saúde que tem falado todos os dias pela grande imprensa. Também
senhor presidente eu não poderia deixar de falar a respeito de um
assunto que foi até dito aqui na ultima semana pelo vereador Mão a
respeito do café, no último dia 13/03  uma medida que foi tomada
pela ministra Tereza  Cristina,  Ministra da Agricultura, Secretaria da
Agricultura, Ministério da Agricultura  e Pecuária, aonde o valor
mínimo do café deu um aumento de 15.31% para todos os estados
da federação com exceção o estado de Rondônia, isso deixou vários
trabalhadores rurais do estado de Rondônia indignado  com essa
medida, por  não considerar  o estado que hoje  é o segundo maior
produtor do café Canilon do país e também não considerou os quase
80% dos votos Bolsonaro recebeu  da população de Rondônia, não
teve a menor preocupação em estar valorizando  o homem do
campo, não teve a menor preocupação em estar buscando fortalecer
a agricultura familiar com a medida realmente contra o trabalhador
rural, não entendo  eu penso  que  essa ministra  não tem o menor
conhecimento de quanto se gasta para produzir uma saca de café de
acordo os estudos  feito pela  EMBRAPA  é uma média de 198 reais
para produzir uma saca de café e o preço mínimo do café hoje no
estado de Rondônia é 210 reais  significa que vai vender  210 reais
pode ser um pouco  mais, mas ou seja nesse  valor é trocar  seis,
vereador Castelinho, seis por meia dúzia é lamentável os
trabalhadores rurais  estão indignados  com essa medida,  então eu
peço essa Mesa que encaminhe um ofício para a bancada federal do
estado de Rondônia para que interceda  junto o Ministério da
Agricultura e com assinatura,  senhor presidente,  de todos os
vereadores dessa Casa para que a ministra possa rever essa portaria
66 e conceder  esse 15.31%  a todos os estados  da federação,
incluindo lógico que  deixou  fora  o estado de  Rondônia, lembrando
ela que Rondônia também é Brasil, então, senhor presidente
façamos esse ofício e que todos possam assinar declarando a nossa
insatisfação em relação essa medida. Agora na oportunidade ainda,
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eu observando  a fala  do vereador  Paulinho quero  dizer,  vereador,
que o senhor se posicionou muito bem quando diz que nem todas as
ações do Executivo  tem dado  errado,  como nem  tudo  tem dado
certo, existe sim, tem que existir sim uma coerência, o equilíbrio, o
posicionamento de forma  respeitosa  aos vereadores  não podemos
ser omissos de maneira nenhuma e nós sabemos e falamos aqui por
varias vezes  e apontamos as deficiências do Executivo  e torcemos
pra que  essas deficiências sejam sanadas e quem vai ganhar com
isso é toda a população, não podemos estar aqui é, senhora
secretária da FUNCCAL Penha Simão, torcendo contra o nosso
próprio município que parece que dá parece nós que dá essa
impressão que várias pessoas  nas redes  sociais,  bem como  alguns
vereadores se posiciona dessa forma, isso é inaceitável, a gente vai
torcer contra o nosso município? Nós temos que estar do lado das
ações positivas, das ações que contribuem com o crescimento, com
o avanço e com a melhoria da qualidade  de vida da nossa
população, agora  ficar apontando  erro em todas  as ações isso é
inaceitável e é importante que as pessoas observem tais
posicionamentos e tenha a maturidade para entender que não passa
de questões pessoais que não contribui com nada e sim diminui as
pessoas, não possamos, não podemos tentar se sobressair na
política e nem um outro lugar diminuindo os nossos semelhantes, o
nosso irmão queremos  sim que crescer,  avançar de  forma positiva
com o nosso trabalho, agora diminuir o nosso irmão isso é
inaceitável, temos que ter a sabedoria para observar cada
posicionamento no seu  dia-a-dia para sabermos  realmente como  é
assimilar esses  posicionamentos e principalmente nesse ano, que é
um ano eleitoral,  aonde  as pessoas  falam  tudo  e mais um pouco
sem nenhum  fundamento  técnico, é importante  que as pessoas
tenham a sensibilidade, a percepção de entender o que é verídico e
o que é realmente é fake, ou seja,  é mentira. Peço aí a Deus que
nos de uma semana abençoada com muita paz e que possa afastar
todo mal  que  nos ronda  em relação a essas questão de  saúde no
nosso país e em todo o mundo,  Deus abençoe a todos, muito
obrigado”. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz: “Eu começo o meu discurso, eu ‘tô’



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

recebendo muitas cobranças, muitas críticas, sobre projeto das
drenagens do nosso município principalmente, dos 28 milhões e 93
mil, que tá acontecendo no bairro Novo Horizonte e no Novo Cacoal,
os moradores  estão ali esperando  que  a empresa  dê continuidade
aquelas ruas que não terminaram  ainda, fizeram até agora no
máximo 30% dessas  obras  e eu quero  chamar  atenção aqui,  que
desde o começo do meu mandato,  eu cobro,  porque  é dinheiro
público e é o meu dever de cobrar  e fiscalizar,  uma obra que
começou atrasada,  uma obra que era pra ter iniciado  dia 21 de
setembro de 2018 e terminada dia 13 de maio de 2020,  todos nós
sabemos que essa obra começou ano passado, por média de maio,
abril e a obra  como sempre  questionei  aqui,  é uma  coisa que  o
vereador não tem esse poder de cortar,  mais o vereador  pode
cobrar e cobrar  muito a administração pública, que é o famoso
pagamento do aditivo,  quando  eu falo que  as grandes  empresas,
deitam e rolam no poder  público, pessoas  ficam  bravas  comigo,
porque eu falo a verdade, não se tem uma punição, uma cobrança,
essa obra é pra terminar agora em maio, 28 milhões e 98 mil e 839
reais e 49 centavos,  então, é uma  obra muito grande,  que está
demorando pra ser concluída e esse ano não vai terminar  ela
também, quando  eu falei dessa obra em 2018, eu falei que  nós
vamos pagar  mais  de 6 milhões de aditivos  e vocês pode  apostar
que vai ser pago, ‘ah, subiu os insumos’, não to questionando isso,
porque que a empresa não começa na data certa e termina na data
certa, fica enrolando, ‘ah, tá chovendo, vamos parar’, vai parando a
obra, está girando  ainda  os aumentos  dos insumos,  é aonde  eu
quero questionar,  que as empresas  que começam as suas obras
atrasadas e querem aditivos e a administração pública vai lá e paga,
passa a mão na cabeça dos empresários, e não se vê o jurídico
discutindo, brigando ou multando as empresas, que brincam com o
dinheiro público, tem empresas que é séria, tem, mas a maioria que
estou vendo  nesses  três anos  de mandato,  são empresas  que  tão
brincando com a administração pública, quando  eu questionei  a
COOPERVALE, aquela  época, teve abertura  de crédito de 130 mil
reais e eu falei que ia gastar muito mais, vocês sabem  quanto
gastaram a COOPER VALE, que é uma empresa  terceirizada?  2
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milhões e 78 mil reais,  2 milhões e 78 mil reais, empresa do Mato
Grosso, terceirizada,  é uns  valores  absurdos,  é uma  empresa  que
pegam pessoas daqui  e leva o dinheiro  embora,  de 830 mil, 2
milhões e 78 mil reais, a próxima agora, é a URBANA de Manaus, 3
milhões e 878 mil e 222 reais e 60 centavos,  não vereador  é só
abertura de crédito, não vamos usar o dinheiro  todo não, foi a
mesmo coisa com a COOPERVALE,  e os nossos funcionários da
SEMOSP, nós temos muitos  funcionários na SEMOSP,  que nós já
pagamos eles, já damos aditivos pra eles, como vai ser hoje,
aumentar também os vigilantes, isso é direito de todo mundo, agora
se terceiriza  muito  a administração pública, mas ninguém fala  em
cortar gastos, despesas, portarias desnecessárias, porque tem
portaria que vale a pena sim, tem umas desnecessárias que só fica
com fake News em rede sociais e não somam nada pro município, só
pra segurar na hora da eleição, de votar e a família apoiar, então, é
isso aí, dinheiro  pago  pra  imprensa,  que  é muito  dinheiro,  muitas
das vezes não questiona  a realidade  do município, quer  bater  em
vereador, quer bater em pessoas que criticam, que muitas das vezes
é a verdade, criticam porque é verdade que tá acontecendo, agora
fica o questionamento, se tão indo muito dinheiro muitas das vezes
pro ralo, eu já alertei essa galeria aqui ‘ó’, que vocês tá vendo aqui,
entre a Dois de Junho e a Sete de Setembro,  eu não acredito que
aquela galeria  vai aguentar  duas  chuvas,  você vê a espessura  da
antiga aqui em cima, a largura, profundidade e vai lá e olha vocês
mesmos, passa amanhã cedo e olha lá, a diferença de material que
tá sendo  feito ali, onde  jogaram  terra  dos dois lados ali, não vai
aguentar gente, isso não crítica pra dar errado não, eu ‘tô’ falando é
a realidade da  obra,  porque  ali alaga,  alagava pelo  menos,  é uma
obra muito boa pro município, mas com material errado, então, eu
fico aqui mais uma vez a cobrança, que tem que haver punição pra
essas empresas  que não tá tendo compromisso  com o dinheiro
público de Cacoal. Jurídico, vamos trabalhar, jurídico, vamos multar
essas empresas,  tá parado  lá, ‘ah, tá chovendo  muito,  tá parado ’,
mas os insumos  tá subindo,  daqui  uns dias mais aditivos,  depois
mais aditivos e mais aditivos, ‘ah, não tem dinheiro pra isso’, porque,
ah, não tem dinheiro pra arrumar a poste da Afonso Pena, 500 mil
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reais, não tem,  pra pagar 1 milhão e pouco  pra empresas  de  fora
tem, aquela ponte tá prejudicando  o shopping de Cacoal,
prejudicando as faculdades,  prejudicando  o comércio local, todo
mundo sabe daquela ponte da Afonso Pena, mas não tem dinheiro,
não 500 mil tem não, como é que não tem 500 mil, mais tem
milhões pra pagar pra empresas terceirizadas. ” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira  diz:  “O problema da Afonso  Pena
não é só dinheiro  não, o problema  maior da Afonso Pena é a
incompetência mesmo,  porque  tem a emenda  do Marcos  Rogério,
senador Marcos Rogério já colocou dinheiro,  mas sequer  deram
conta de fazer o projeto pra executar o serviço, parabéns pelo seu
discurso.” O vereador Claudinei Carlos Ribeiro retorna ao seu
discurso e diz: “É o que eu falo, se fosse apertar, precisava nem de
dinheiro de senador  não, o município tem, é só apertar,  é só
espremer que sai dinheiro, então, fica mais uma vez, uma cobrança
do vereador,  que tenha a punição pras empresas que não tá tendo
compromisso com o município, as que tem, parabéns. Eu quero falar
de um problema  também muito  sério, os moradores  do bairro  do
Incra ali atrás da AABB, quantos anos que aquelas pessoas sofrem
ali e tem três anos, que eu estou cobrando pra fazer alguma coisa,
porque o loteamento Pichek e o Eldorado, drenagem praticamente,
zero, toda a água que bate naqueles bairros, desce pra onde, desce
pro Incra, ali tem pessoas que moram há anos ali, que não
vivenciava esse problema  depois de 2015, quando  começaram
montar o Pichek, O Eldorado já tinha, mas do Pichek vem depois e
não tem drenagem, ali a rua Daniel Pires da Rocha, aqui atrás junto
com a Antônio Virgílio e a Uirapuru, ali tem comércio, tem
moradores e tem que haver uma manilha, arrumar aquilo ali, porque
os moradores não aguentam mais, os asfaltos não dão conta, então,
tem que ver um planejamento, secretário Thiago, junto com o Paulo,
que arrume  aquela parte  ali, as pessoas  estão sofrendo  ali, e não
cansa de cobrar vereador, a gente fica até sem reação e a gente não
tem poder  de ir lá e pegar a máquina e fazer,  porque manilhas se
quiser tem, tem a fábrica de manilhas  lá na obras,  então vamos
arrumar aquele lado pra aquele povo ali,  gente,  que tanto sofre,  a
água chega  meio metro dentro  da casa deles e não precisa  ser
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chuva muito forte não, uma chuva de médio porte,  traz problemas
naquele lugar.  Mais uma  vez, cobrar,  o lado esquecido  do nosso
município de Cacoal,  que é o setor Prosperidade Mata Gago, todos
nós sabemos que ali todos os anos é o maior problema muito maior
que esse lado do município de Cacoal, então, o sitiantes, as fazendas
ali, as chácaras, não conseguem  transitar, porque alaga seus
campos, porque é plano demais aquela região, não é região morrado
igual a região de cá, então, secretário Paulo,  vamos  dar atenção
aquele lado do município, que eles pagam os mesmo impostos que a
população do outro lado também paga.  É, boa noite a todos,  só
alertando né, triste essa, esse vírus aí, essa epidemia aí, pandemia
né do corona vírus, que todos tomem cuidado, chegou, infelizmente,
chegou em nossa região e se Deus quiser, nesses 15, 20 dias, já vai
está normalizando  porque  a China  já normalizou  e que  nós tenha
uma ótima semana e todos com saúde, e todos fiquem com Deus,
obrigado.” O vereador Pedro Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria já também iniciar o meu
discurso e aproveitando já, hoje o senhor me chamou com o partido
diferente, eu gostaria de informa-los a todos aqui, é vocês que nos
assistem que  de acordo  com a lei 13.165/15,  ela trouxe  algumas
alterações e  abriu a conhecida ‘janela’ partidária, que que quer dizer
isso, vereador? Antigamente,  o político que está em mandato
vigente, pra ele poder trocar de partido, era somente no fim do seu
mandato, mais com a abertura de um item onde permite durante 3
de março a 4 de abril, a mudança de partido sem uma justa causa e
eu quero  neste momento,  brevemente  agradecer  aproveitando  a
presença da senhora  Penha  Simão, ela que  é MDBista,  há muitos
anos, né, PMDB  né dona  Penha,  PMDB  há muitos  anos aqui  nos
nosso município e eu tive a grata  satisfação de ter sido eleito no
município de Cacoal em 2016, com 730 votos no partido MDB, 15 e
junto com o vereador  Rogério, junto com o vereador  Euzébio, nós
fomos do partido que mais  elegeu vereador, na verdade foi o único
partido que elegeu mais de um vereador  no município de Cacoal e
eu quero agradecer,  dona Penha, a senhora, que é a secretária do
partido, já tive oportunidade na semana passada onde eu protocolei
com a presidente  do partido  que  é a prefeita  Glaucione,  aqui  do
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diretório municipal  e agradecer  ela a oportunidade  da gente  ter
caminhado junto  desde  a época das eleições, pedindo  voto e até
neste momento, dizer que sempre fui fiel com as regras partidárias,
sempre é tratei todos com a maturidade, com respeito, com ética e
assim será daqui  pra  frente,  no último dia  13, na sexta-feira,  é a
minha ficha de filiação ao PSD 55, foi abonada,  pelo presidente
estadual, que  é o deputado federal  Expedito  Neto  e que  hoje  nós
estamos compondo junto aqui no diretório municipal, também junto
com o deputado estadual Adailton Fúria, dizer que por uma questão
de afinidade,  um partido  jovem,  que  vem aí com uma  nominada
bacana para  o município de Cacoal  e dizer,  e registrar,  a minha
gratidão ao MDB, eu penso que a gente tem que ser grato as
oportunidades que a vida deu pra gente e se eu fui eleito vereador,
nós estávamos juntos  tá dona  Penha,  leva o meu  abraço a todos
integrantes, um clima muito amistoso com todos, tenho maior
respeito e digo ao vereador Rogério aqui representando o MDB, nós
vamos continuar fieis, trabalhando em prol do bem comum da nossa
comunidade, porque independente  de bandeira partidária, nós
estamos aqui pra defender  a população de Cacoal, ok, feito o
registro. Eu gostaria seu presidente,  de dizer que na semana
passada, eu estive fiscalizando  algumas  obras da educação em
especial, algumas  unidades,  é do Centro  Educacional  Infantil  que
desde 2016, foi dada  a ordem  de serviço, mas ainda  não foram
conclusas e muito me espantou,  é a gente desde o início do
mandato já havia provocado algumas situações, mais já passado isso
aí, 4 anos e nós temos três obras, que o município tem muita
necessidade tendo em vista que nós temos uma clientela reprimida
ou seja,  que não está sendo atendida por falta dessas creches não
ter sido estregues  e eu verifiquei  toda a documentação, senhor
Aldecir e nós temos duas  unidades  educacionais,  eu posso dizer
duas creches,  que  elas só tiveram  as paredes  levantadas, uma se
encontra no bairro Greenville e outra lá no São Marcos, as duas, a
empresa que ganhou  a licitação, que teve todas as medições
solicitadas pagas,  ela simplesmente,  abandonou  a obra,  as obras
estão paradas  e o município tomou  como  atitude todo  o processo
administrativo que foi informado, que foi notificado, mas a empresa
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simplesmente, não se manifestou em momento nenhum e o
município rescindiu  contrato  unilateralmente  com essa empresa  e
que já está sendo  movido  um processo  novo para  deflagrar  uma
licitação e outra empresa poder dar continuidade  à construção
dessas duas  creches,  porém, existe uma  terceira  creche  que  está
sendo construída lá no bairro  Alpha  Park, essa ela está a passos
curtos, mais a empresa não parou e fiquei muito feliz de chegar lá e
vê que  tinham mais de 9 pessoas  trabalhando e o responsável lá
pela empresa falou, vereador, nós iremos entregar essa unidade em
breve para  a prefeitura,  eu fiquei  muito  feliz, porque  mesmo  com
todo o atraso  da obra  eles ainda  irão entregar,  irão honrar  o seu
compromisso, tendo em vista, que a gente vê alguns governos que
entram e saem e o último governo federal, ele construiu muita coisa,
construiu UPAS, hospitais, creches, mas infelizmente, Dr. Paulo, não
concluiu muitas  obras e com a troca de governo,  vem-se várias
dificuldades processuais né dá tramitação dos processos, de
repasse, de pagamento, mas eu tenho certeza que em breve,  pelo
menos uma dessas será entregue e as outras duas terão suas obras
retomadas. Bom, é, aproveitando aqui, a presença dos vigilantes, eu
vi que chegou  na Casa, foi lido um projeto,  que  irá beneficiar  a
classe dos vigilantes,  que bom que vocês foram lembrados  né,
várias categorias já foram lembrados, mas que bom que ainda teve
a oportunidade nesse ano de 2020, os vigilantes ser lembrados, mas
dizer pra vocês que eu enquanto  vereador  já lembrei  de vocês,
apesar de ver poucos rostos aqui na Câmara, mas o Edimar Kapiche,
que é quem a gente tem mais contato, e que representa a classe,
inclusive, participei no ano passado da marcha azul marinho, porque
não adianta  a gente  ter só o vigilante,  mas não dá condições de
trabalho pra ele, olha só, nós temos várias demanda  do nosso
município, que tivemos escolas furtadas, fiação de campo de futebol,
iluminação, enfim,  diversas  é situações de patrimônio público foi,
teve um dano, teve o dolo foi furtado, e aí a gente pergunta, mais
os vigilantes,  bom,  não tem uniforme,  não tem  uma identificação,
não tem um equipamento que possa dar segurança tanto pra ele e
oferecer segurança pra  o patrimônio público, então, eu  penso  que
nós deveremos, é senhor presidente,  melhorar a condição de
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trabalho do vigilante,  já passou  da hora  da  gente  ter uma guarda
municipal, que  é poder  dar  pra  esses trabalhadores,  condições de
eles proteger  o patrimônio público, mas também proteger  a vida
deles, porque quero ver por exemplo, o Beira Rio, tanta gente aqui
fala do espaço Beira Rio, que precisa ter um cuidado maior, precisa
movimentar, colocar aqueles quiosques pra funcionar, se o
camarada vai lá pra, é normalmente quem faz esse tipo de furto são
pessoas que usam crack, que são diversas  situações sociais, no
contexto social,  mas o vigilante  vai por a vida  dele  em risco,  por
quem nem sequer um cassetete tem, tem nem um tipo de aparato
pra inibir,  a não ser uma lanterna, ele vai iluminar a lanterna num
infrator lá, o infrator vai dá uma pistolada nele né, então, não tem
lanterna também, meu Deus do céu, mas enfim, dizer pra vocês que
já foram lembrados  várias vezes aqui, a gente espera que o
executivo além dessa  gratificação que  tá sendo  dada  pra  vocês e
parabenizo o sindicato,  tá sindicato,  que  o senhor  possa  lutar  por
todas as classes  dentro do nosso município, que vocês possam ter
condições de trabalho.  E senhor  presidente,  gostaria  também, de
falar a respeito de vários vereadores falaram já sobre o corona vírus,
o covid-19, acho que não preciso tocar nesse assunto, mas gostaria
de tocar num assunto muito importante porque hoje eu vi o ministro
da saúde, que  ele irá convocar  quase  5 mil médicos pra  ajudar  a
combater essa pandemia  do corona vírus, mas irá chamar os
médicos cubanos, gostaria aqui de salientar, que nós temos mais de
10 mil,  10 mil brasileiros, formados em medicina no exterior e que
estão aguardando  uma oportunidade,  seja pelo programa  mais
médico, agora é médicos pelo Brasil e o senhor ministro vem
dizendo que irá convocar os médicos cubanos, eu gostaria aqui de
registrar e pedir  a Mesa que encaminhe um ofício ao ministério da
saúde, dizendo que tenha um olhar especial aos médicos brasileiros
formados no exterior que estão aí precisando de uma oportunidade,
o Brasil precisa de médicos, a gente se depara  com hospitais
superlotados, que  não tem médicos suficientes  pra  atender  e nós
temos mais de 10 mil brasileiros querendo  trabalhar,  que são
formados em medicina e o governo federal não quer dar a
oportunidade, recentemente,  os senadores  eles tinham o poder  de
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derrubar o veto do presidente  Bolsonaro  e assim não fizeram  e
foram favoráveis aos veto onde permitia que as faculdades
particulares e as faculdades públicas pudessem realizar o revalida e
ficou permitido somente as faculdades públicas e dizer aos médicos
formados no exterior  que  no último dia 11 de  março, foi aberto  o
edital da UFMT, para o revalida, espero  que seja um edital justo e
que venha  contemplar  verdadeiramente,  os nossos  brasileiros  que
precisam da oportunidade  de trabalhar  e o povo brasileiro  que
precisa ser atendido pelo médico e quando a gente fala de medicina,
quando fala de hospital, a gente sabe que é urgente, urgentíssimo.
No mais,  eu agradeço a oportunidade,  que  Deus  abençoe a todos
vocês.” O vereador  Rogério Soares  Chagas,  MDB,  ocupa  a tribuna
onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero iniciar  o meu  discurso,
também falando  aqui  um pouco  do corona  vírus e também quero
pedir a mesa é só orientando  o pedido  aqui  do vereador   Pedro
Rabelo que manda  esse ofício aí é pro Secretário de Saúde e
também assinado  pelos 12 vereadores  esse pedido  aí para que
possa ta em campanha aí colocando esses mais de 10 mil médicos
aí, é dando  uma chance  esses médicos brasileiro  para  que  possa
também trabalhar não só no Brasil e também no estado que mande
esse ofício para o Secretário de Estado e também, que possa
encaminhar aí até a Secretaria de Saúde aí pro Ministério de Saúde
envie dois ofício, a mesa envia esses dois ofícios, esses dois ofícios é
com assinatura dos 12 vereadores fazendo esse pedido é um pedido
aí de grande valia aonde podemos aí também tá ajudando  e
salientando aí esses poderes  maior  para que possa  ta ajudando. É
quero cumprimentar  aqui  também meu amigo  Montanha  também
está sempre presente  aqui na sessões é um parceiro,  a gente
sempre está aí junto em campanha, em defesa do Rio Machado e no
último projeto  é repovoando  o Rio Machado o Montanha é ajudou
muito, quero  aqui parabenizar  ele, parabenizar  todas as pessoas
envolvida imprensa que esteve aí nesse projeto é ajudando fazer a
limpeza e também estivemos ali soltando mais de 15 mil alevinos no
Rio Machado, porque realmente é uma ação é efetiva, é, a gente se
une é em prol  do rio, o rio que  banha aí a cidade  de Cacoal  e a
gente tem feito aí, tentado  fazer o máximo que pode aí pra ta
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devolvendo é  um pouco de vida praquele rio. E também gostaria de
parabenizar aqui o secretário de agricultura senhor Sotele estivemos
aí na semana passada é visitando aí alguns sitiantes aí que
produzem café e o secretário também ali orientando sobre o cultivo
do café é eu gostei secretário muito interessante  que ali as
orientações que o senhor passou ali praquela comunidade, praquela
colônia, produtores  de café da nossa cidade  aonde  estivemos  ali
também dando uma consultoria para esse povo e vários serviços aí
vão ser desenrolados aí durante a semana para essa comunidade e
desse reforço também gostaria aqui de parabenizar  o senador
Confúcio Moura por  ta contemplando aí a Secretaria de Agricultura
com uma patrola aonde é um pedido que eu fiz há um ano atrás e
hoje vai se tornar realidade  a gente vê que esse processo já
caminha, a Prefeitura  já está aí em processo  para adquirir  essa
patrola aonde vai tá ajudando  aí os nossos agricultores  a ta
patrolando aí os carreadores é mais um reforço que chega na nossa
Secretaria de Agricultura. E quero também aqui é mandar um ofício
ao secretário de obras  ao senhor  Paulo  para  que  possa  dar uma
atenção ali no bairro Parque dos Lagos, esse bairro aí tão esquecido
da nossa cidade estive aí é semana passada, essa semana também
em contato com os moradores e eu vejo que todo período chuvoso
aquele pessoal ali, o pessoal da igreja fica ali é sem trafegabilidade e
eu já fiz reunião na Prefeitura,  já levei morador,  já fiz reunião no
bairro levei secretário e o serviço não sai, muito  das,  o pouco  de
serviço que teve lá foi quando eu estava lá acompanhando, é só o
vereador virar as costas eles retira as máquinas, então eu quero aqui
deixar registrado aqui mais uma vez porque eu tenho vários ofícios,
eu já fiz várias reunião com a prefeita,  eu fiz reunião com o
secretário então eu quero deixar aqui senhor presidente, mais uma
vez registrado em tribuna porque muitas das vezes as pessoas tá ali
acompanhando e não sabe a mas o vereador tá falando na tribuna
porque que não vai falar com a prefeita, eu tô falando aqui porque
eu já falei com a prefeita,  já falei com a prefeita,  já falei com o
secretário e o pouco de serviço que foi feito ali, foi quando eu tava
olhando, só que a gente também tem muita demanda, a gente não
pode chegar  lá 7 horas  da  manhã e fica  lá até 5 horas,  porque  a
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gente tem outros compromissos também, tem outros bairros
também pra gente tá visitando e o serviço que foi feito lá no Parque
dos Lagos, o pouco de serviço foi quando eu estava lá
acompanhando, o senhor Cidão tava a frente do serviço e foi eu só
virar as costas retiraram  as máquinas, retiraram  as caçambas e
deixaram as ruas  por  fazer,  então eu quero  deixar  registrado aqui
mais uma vez e amanhã eu vou ta lá no gabinete da prefeita 8 horas
da manhã novamente  cobrando  mas eu também quero  deixar  é
registrado essa cobrança aqui  em tribuna,  porque  aquele  povo  do
Parque dos Lagos  muitas  das vezes não entende  vê um  vereador
cobrando e aí a prefeita o secretário não executa acha que a gente
tá de má vontade e eu quero deixar registrado aqui que eu não tô
de má vontade eu tô cobrando assim como eu cobrei também pelo
bairro Teixeirão, pelo  bairro Jardim Clodoaldo, quero parabenizar o
secretário e a prefeita porque tá fazendo o tapa-buraco nesses dois
bairros, mas,  prefeita, o bairro Parque dos Lagos desde o primeiro
ano não foi feito ainda o serviço definitivo, aquele serviço ali é um
serviço de patrolamento e cascalhamento, presidente, eles vão lá e
só patrola quando  chega no período de chuva não aguenta,  o
pessoal fica ilhado  ali naquele  bairro.  Então por hoje é só muito
obrigado.” O presidente  Valdomiro Corá parabeniza  o vereador
Rogério Soares  Chagas  por suas cobranças e diz: Muitas  vezes o
secretário de agricultura, a própria prefeitura deixa muito a desejar.
Diz que estão com um agricultor  na linha  7 que está esperando
quatro meses de serviço, até peça para máquina o agricultor
comprou e nem satisfação foi dada para o agricultor.  Assim, O
vereador Mário Angelino Moreira,  PATRIOTA, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero já começar, essa sessão,
parabenizando, o nosso companheiro, amigo, Xavier, Lúcio Lacerda
e o Brito do curso que foi ministrado aqui nesse final de semana que
passou, quinta, sexta e sábado, Democracia, Hierarquia e
Competência legislativa, buscando  conhecimento  pra exercer a
minha cidadania, parabenizo a eles  que foram os palestrantes com
qualidade a nível nacional, posso falar isso com certeza ter
participado de muitos cursos e na nossa cidade tem bons
palestrantes, parabenizo  também o Paulo  Henrique,  que  esteve  lá
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presente, é em seu nome todas pessoas que participaram e também
o Gilberto lá de Rondolândia. Quero também parabenizar o executivo
à pessoa da prefeita Glaucione, isso é raro e não é todo dia que eu
faço isso, por ter colocado  na entrada  da  cidade  a placa ‘Eu Amo
Cacoal’, como eu adotei nas minhas camisetas, sempre falo no final
das minhas falas e que foi uma indicação minha e eu disso outro dia
que foi dá indicação e a pessoa duvidou, tá aqui o ofício, de 2018,
quando o Gustavo era secretário de indústria e comércio, eu sugeri
presidente, que ele fizesse uma entrada  bonita tal, encaminhei
ofício, então, quando eu falo, eu provo o que eu to falo Montanha e
foi uma sugestão minha, mais que bom, que pelo menos a placa da
entrada da cidade  vai ficar  marcada  no nosso  município e que  eu
participei da sugestão, talvez não foi feito mais pra trás porque
sugestão era minha, mais em tempo ainda, parabéns Cacoal merece
mesmo uma chegada bonita. Parabenizar o Vandailson, Valter, Luís
Gomes, Marcos, Osiel chefe dos vigias da nossa cidade pelo
empenho que  tiveram,  a coragem  e a determinação e por não, o
sindicato, mais vocês semana passada pegaram a prefeita de jeito,
quando ela chegou  na prefeitura  vocês estavam esperando  ela,
como sempre,  todo vigia sempre  tá esperando  quem  chega  pra
trabalhar e naquele dia, Zé Antônio, estava os vigias pra colocar os
pingos nos í, ou a senhora vai fazer  o que a senhora prometeu  lá
atrás, ou deixe de lorota porque o mandato tá acabando, parabéns
pra vocês, uma  salva de palmas  como  os DAs faz, que  aqui  não
pode se manifestar,  mais  colocou  a prefeita  e fez ela mandar  pra
essa Casa o aumento de vocês. Dizer que eu ouvi a fala aqui sobre a
guarda municipal, não sou contra a guarda municipal, porque eu já
fui em curso da guarda  municipal,  conheço guarda  municipal,
inclusive, junto com o Kapiche,  tivemos em audiência pública, mas
guarda municipal é uma coisa,  vigia, é outra e nós precisamos das
duas, até porque, eu não sei se perguntaram pros nossos vigias de
Cacoal se eles querem ser transformado em guarda municipal, até
onde isso vai ser bom, eu acho que tinha que começar consultando
eles, desde  já declaro  o meu  voto, o meu  apoio  favorável a esse
projeto tanto esperado por vocês. Tem outro projeto aqui que eu to
com pedido  de vista e eu trouxe  ele hoje  e vou  entregar  amanhã
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com algumas  emendas  e uma  das emendas  que  eu to colocando
nesse projeto de vista, é que nós tire da ideia que esse projeto de lei
que veio pra cá, de estruturação do cronograma, criação de assessor
de jornalismo, precisa de dois,  cutia, são 2500 cada um, 5000,  vai
somando, assessor de edição mais 2500, 7500, assessor de
fotografia mais 2000, vai pra 7500, 9500, mais um assessor de
propaganda e marketing da prefeitura, esse aqui é pra cair o ‘U’ da
palavra bumbum, assessor de propaganda e marketing da prefeitura
1800 reais,  aí vai pra quase 12000  mil por  mês, pra legalizar meia
dúzia de portariado que  tá lá dentro  da imprensa fazendo nada, a
não ser  distribuindo fake News, quero alertar também e quero que
essa Casa informe o Ministério Público de improbidade
administrativa, o Ministério Público da Saúde, pode ser  que um dia
funcione em Cacoal e informe que as televisões que foram compras
inclusive, com recursos e dinheiro do ministério da saúde, ministério
da educação, tá servindo  pra propaganda  eleitoreira  do executivo
em várias salas nos setores  do nosso  município, você não vê uma
sala dessa passando uma propaganda de prevenção contra dengue,
contra o chikungunya e agora contra o corona vírus, que agora é pra
cumprimentar com o cotovelo,  não vê uma  televisão dessa  sendo
usada pra o objetivo que foi compra  e aí você pergunta,  ‘ah,
vereador, o que que tem?’, o que que tem, que uma televisão lá no
materno pra tá passando no mínimo as vacinas, os programas que
tem das mulheres que estão grávidas, essas portarias aqui, senhor
Ricardo, que a prefeita tá querendo trazer hoje à tona, custando 12
mil por mês, que desse de aumento pra merendeira e pra zeladoras,
foi extinta pelo ex-prefeito Padre Franco, isso ninguém fala não, em
2009, ele acabou com  esse negócio de  assessoria  de  imprensa de
diretor de imprensa  e diretor  de marketing  e aqui eu lembro  o
Bolsonaro, o Bolsonaro disse que não vai contratar rede globo mais
pra ficar  fazendo  propaganda do correios,  que  só tem  um Correio
pra mandar carta, pra que  essa propaganda? Fazer propaganda do
correio, fazer propaganda  da Caixa Econômica que só tem uma
Caixa Econômica que é banco do governo  federal,  Banco do Brasil
todo mundo sabe quem é, isso não é concorrência, isso aqui não é
empresa, isso aqui se chama desespero e se tivesse a necessidade
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desses cargos  aqui ter sido criado  senhores  colegas  vereadores,
deveria ter sido criado em junho de 2017, agora faltando 6 meses,
criar pra fazer campanha política, criar pra fazer acordo Luís Gomes
dentro de empresa, ah, faça o meu favor, pega esse dinheiro aqui e
invista em médicos pro CAPS,  que  tá até hoje  sem,  faça o favor,
pega esse dinheiro aqui e invista em remédio pro CAPS, que tá até
hoje sem, faça o favor, pega esse dinheiro aqui e invista dentro do
materno, pelo menos  pras instalações ficar melhor  até a reforma
acontecer um dia, quando  ela for terminar,  pelo amor de Deus,
agora faltando 6 meses vão criar uma estrutura  de campanha
eleitoral pago com dinheiro  do povo, será que não já chega  os
aditivos que estão inventando aí, acha que aqui tem otário, chega de
tanto, galeria torta, tanta festa com o dinheiro do povo, to
travessando um requerimento aqui, que eu quero saber de onde é
que veio o foguete do réveillon do ano passado,  como é que
compraram foguete,  porque  é fácil po, po, queimar  dinheiro  do
outros, é coisa mais fácil do mundo,  rasgar  também, eu estive
visitando as obras do nosso município, comecei aqui nessa galeria, é
desse jeito aqui Marcos Flor leva amansar já ‘who, who’, olha aqui o
muro como é que é, não pode ver uma pedra no solo que desviou,
daqui sai com 5 metros  a outra que chegou tem 2, deve fazer um
jeitinho pra receber a água e não venha com conversa que ficou o
projeto do mandato passado não, que é mentira, que a obra ficou
passada um ano parada  ali, dizendo  que estava fazendo  o que
ajustes, correção, só se for pra estreitar, porque o paredão que vai
daqui pra lá descendo  Zé Antônio, tem 40 de largura,  o outro  lá
deste tamanhinho,  uma vez vou até fazer uma foto pra fazer
gracinha com isso, o do Padre é desse tamanho, o dá agora é desse
tamanho, o concreto,  o concreto,  então, tenha  responsabilidade,
foram colocar, iniciar a obra lá, que ficou o restante  do Padre
Franco, depois  de três anos,  dois meses e doze dias, a rede  de
esgoto lá da bacia  C e não tiveram  coragem  de colocar  lá que  o
recurso é do convênio passado e ainda querendo fazer de conta que
tinha conseguido  4 milhões pra fazer,  mentira,  enquanto  eu tiver
vivo, não vai mentir aqui não, é do mandato passado sim, ficou três
anos parado sim, porque não tem competência. A polícia ambiental
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teve aqui  essa semana,  foi feito notificação pro SAAE,  pra quem
estava me perguntando, deram 5 dias e tá vencendo amanhã, que
eu to contando dia por dia, para o SAAE mostrar toda documentação
de exame  de limpeza  daquela  lagoa,  de como  tá jogando  aquela
água lá no rio machado,  porque  pra mim,  não quiseram  dá não,
agora vai ter  que entregar, depois  de 6 meses,  porque a denúncia
foi feita em agosto,  polícia ambiental  lá de Porto Velho,  médicos,
biólogos da polícia ambiental  com multa e possível embargo  do
SAAE e diga-se de passagem, o ex-prefeito Francisco Vialetto, Isaias
do SEMTTRAN,  o qual  eu cumprimento  aqui  nessa  noite,  deixou,
pegou o SAAE, sem água, sem bomba, vindo de uma administração
anterior a dele que também á a mesma sigla dessa atual hoje, com
respeito a todos os colegas que é da sigla, vou nem citar o nome,
mais deixou Cacoal com água nos 4 cantos, com 20 bombas novas,
mandando água pra todo lugar, com rede de esgoto instalada,
tratando esgoto, teve a capacidade  de tirar gente  de dentro  do
cemitério e dar um bairro  novo com água tratada,  filtrada  e com
qualidade e quem  pegou,  não deu  conta  nem  de tratar  o esgoto,
nem de tratar a bacia e em muitos lugares tá faltando água, aí fica
difícil, imagina se pega  o SAAE,  quebrado,  a unidade mista  aonde
era, aí nós estava no corona vírus mesmo, aí era pra lascar, aí não
escapava ninguém não, precisava nem corona vírus, só essa
administração já ia dar conta. Dizer outra coisa pro senhor,  que tá
trabalhando em empresa  em Cacoal,  tira o pé do chão e ande  na
linha, registre seus funcionários, antes do senhor ir gravar
videozinho de bermuda  e chinelo,  o senhor  se dê o respeito,  não
tenho problema  nenhum  com nenhum  empresário em Cacoal de
maneira alguma,  mas aonde  tiver uma  obra  pública, o Jabá tá lá
dentro, fiscalizando,  doa  a quem  doer,  não é problema  meu  se o
senhor tá regular ou irregular, o meu papel eu to fazendo e ninguém
vai impedir,  porque  no dia  que eu  não puder  entrar  pela  porta da
frente, eu vou entrar pela do fundo,  no dia que as duas tiver
fechada, eu abro  com a polícia, mas eu entro,  porque  eu to em
nome dá população de Cacoal.  Pra acabar, quero deixar registrado
aqui, todas  as minhas  condolências às vítimas do corona  vírus no
Brasil, nos Países fora, da Europa,  tá com 2000 mil pessoas já
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falecidas no Itália e registrar tamanho descontrole, falta de respeito
do presidente da república o senhor Bolsonaro, que jamais deveria
ter descido  aquela rampa ontem pra dar  mau exemplo,  quando tá
falando toda a imprensa, o mundo tá dizendo que é uma pandemia,
ele não poderia ter feito aquilo, ele teria que ter dado exemplo, isso
que eu ‘to’ falando aqui,  não é criticando o presidente,  mas o ato
dele ontem, que todo mundo é passivo de erro e no meu ponto de
vista, ele tinha  que  ter dado  exemplo  ontem,  porque  quem  teve
contato com ele, já foi fazer exame e não é fantasia o corona vírus,
é real,  então, vamos  cuidar das nossas crianças, sem esquecer  da
dengue e sem esquecer dá malária, porque é isso aí é que o trem tá
desmantelado mesmo. Jabá Moreira, o seu representante  do
legislativo, Cacoal em primeiro lugar, obrigado  presidente,  pela
tolerância, obrigado presidente.” O vereador Euzébio Scherrer
Brizon, MDB,  ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “E
dizer a vocês estive no sábado juntamente com a prefeita, vereador
Corá, estivemos  ali numa  reinauguração do colégio da Linha  09,
aonde ficou muito linda aquela recuperação do colégio ali, aonde foi
colocado ar condicionado, Castelinho, colocado carteira nova, hoje o
professor o funcionário tem o maio prazer de dar aula pros alunos,
com aquela  sala climatizada,  não é aquele  calorão mais, então a
prefeita tá de parabéns junto com a sua equipe  da educação,
vereadora Maria, vocês precisa ver que lindo, vocês perderam não tá
presente ali, né, naquela reinauguração do colégio ali da Linha 09,
então quero  aqui  deixar  o meu agradecimento  a toda equipe  da
educação pelo esse excelente trabalho que tão fazendo nas escolas
da zona rural e nas escolas também da zona urbana. Quero falar pra
vocês que  fiz várias indicação, quero  falar  de uma  a indicação de
número 159, pra excelentíssima prefeita  através da Secretaria  de
Obras e Serviços Públicos que seja  feito  o patrolamento ali da rua
Luiz Fernandes Alexandre entre a rua Raimundo Faustino Filho até a
rua Adil Nunes  Leal no bairro  Vilage  do Sol I,  ali em nome  do
morador ali, senhor Ailton Gudz, e vários morador ali pediu pra fazer
aquela recuperação, deixar esse pedido ao nosso secretário que faça
o patrolamento e o cascalhamento ali naquela rua com urgência, fiz
também, fiz também uma indicação de número 161, para a
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excelentíssima prefeita  e ao nosso  secretário municipal de  obras  e
serviços públicos, que seja feito a limpeza do bueiro ali na Linha 07
entre as duas  pontes  da  Linha 07 antes  de chegar  ali no Cinturão
Verde, ali tá dando um atoleiro então precisa de uma retro ali com
urgência e fazer ali a limpeza  do bueiro  pra poder  dar o trafego
melhor ali pro  nosso  povo,  ali nós temos o bairro planalto, ali tem
vários chacareiros ali e precisa de uma estrada melhor eu sei que tá
chovendo muito mas o secretário faça isso aí com urgência que já já
não vai dar  pra  passar mais  moto ali,  quero deixar esse  pedido ali
em nome  dos morador,  que  faça esse trabalho ali, estive  também
hoje a tarde  ali na rua  Maria  Aurora  no bairro  Teixeirão vereador
Castelinho a equipe do seu Zé Luiz, seu Zé Luiz uma pessoa que tá
fazendo um grande trabalho em nosso município na frente al
fazendo o recapeamento  daquelas  ruas do bairro Teixeirão um
trabalho excelente  rua ali que não tava dando  mais pra passar,
então quero parabenizar  seu zé Luiz e toda a sua equipe  pela
recuperação ali daquelas ruas do Teixeirão e eu tenho certeza que
vai chegar  em todas  as ruas  dos nossos  bairros  é só nós ter um
pouquinho de paciência e vai chegar  e todas as ruas do nosso
bairro, a Sete de Setembro, ô Castelinho, já conversei com o Paulo
nosso secretário, com a prefeita assim que tampar um pouco desses
buracos desses  bairros  aí que  ainda  tem muito  vai fazer  também
uma melhoria ali na Sete de Setembro tenho certeza que Deus ajude
que chove  mais,  mas todo  mundo  que  mora  em Rondônia né, eu
moro aqui  40 anos já então a gente  já conhece  mais  ou menos  o
clima então é esse mês o mês que vai chover mais a partir do mês
que vem já vai da pra fazer o trabalho com certeza que não vai ter
muita chuva mais, então eu quero aqui parabenizar a equipe da obra
ali por esse excelente  trabalho  que tão fazendo  ali, quero  fazer
também senhor presidente já protocolei um ofício lá na Secretaria de
Planejamento e também quero  pedir  que  a mesa  envie  um ofício
para a excelentíssima prefeita e para a Secretaria de Planejamento
para reforçar esse pedido  do vereador  em nome da população
cacoalense pedir que manda um projeto de lei pra esta Casa pra nós
diminuir o recuo dos nossos terrenos, hoje quem compra um terreno
de esquina com 10 metros  você tem que deixar o recuo na frente
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com 4 metros  e ao lado também deixar  4 metros  o que  que  vai
sobrar pra essa pessoa  fazer  sua construção, então pedi  a nossa
prefeita e ela concordou de mandar o projeto de lei pra essa Casa
para que  nós possamos  diminuir  o recuo  dos terrenos  dos nossos
bairros de Cacoal, vai trazer melhoria para os nossos moradores, vai
trazer vários benefícios para os nossos moradores  e eu tenho
certeza pra prefeita  também porque  o pessoal  vai construir  mais,
porque você compra  um terreno  hoje de esquina,  você tem que
recuar quatro metros na frente, quatro metros do lado, vai sobrar o
que pra você construir,  então tá ficando  difícil a população me
cobrou e eu fiz esse pedido a prefeita ela concordou e já tão tô aqui
pedindo a mesa que  manda  esse ofício pra reforçar que  o nosso
procurador, o nosso secretário de planejamento esforça lá e manda
esse projeto de lei com urgência pra essa Casa, pra ser votado eu
tenho certeza chegando aqui os nossos vereadores vão
compreender e vão votar com urgência, rapidinho  aquelas  aquele
projeto de lei.  Sr. Presidente quero falar também de uma indicação
que eu fiz hoje a pedido  de um morador  da Linha  07 pra nossa
Secretaria de Agricultura Sotele tá aí amanha mesmo vou lá passar
certinho o endereço pra Sotele a Linha 08, gleba 07, lote 59, km 18,
esse produtor  rural  tem mais de 20 mil pé de café plantado,  vai
começar a colheita  semana  que  vem, tem muito  mamão, mandei
uma foto pro  Sotele,  né, ele transportando os mamão de  um lado
pro outro tudo na carriola, o senhor Valdeir, que mora ali na Linha
08, pedir a compreensão do nosso secretário, se não puder que eu
sei que o Sotele tá com dificuldade  de maquinário tem poucas
máquinas lá na secretária, vamos fazer uma,  vamos unir com a
Secretaria de Obras  e vamos  lá fazer  aquela  ponte  é só aterrar  a
ponte ali e jogar  um  cascalho  por cima,  o cascalho  ta lá pertinho
indo lá com uma pá carregadeira e um caminhão nós vamos resolver
o problema dele  ali,  então quero deixar esse pedido aqui ao nosso
secretário para  que  possamos  fazer  esse trabalho pro  seu Valdeir.
Tive também seu presidente  em Porto Velho  semana  passada,  eu
sou um vereador que corre atrás, corro atrás e se Deus quiser não
sei se vai dar tempo  se eu voltar pra essa Casa vai dar tempo de eu
ver eles  fazendo mas se eu não voltar eu também vou ver que eu
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não vou embora  de Cacoal,  vou ficar  aqui,  Isaias,  protocolei  três
ofícios, protocolei um ofício na Secretaria de lá no DER pra eles fazer
a iluminação publica e fazer também uma rotatória ali em frente o
bairro Buritis,  aquele  bairro  ali tá um perigo  ali quando chove  vira
um lagoão ali na  entrada do bairro  Buritis,  sempre  dá acidente  ali
então protocolei esse documento  lá no DER que eles façam a
iluminação pública do Beira Rio ali até o parque de exposição que ali
também tem vários funcionários que passa quatro horas da manhã
pra ir pros seus trabalhos,  lá no Frigocal,  lá no Frigobem  várias
pessoas me pediu  vereador  faça o pedido  pra  iluminar aqui  nessa
rua pra nós, né, eu sei que ali é uma área que não é do município
mas nós temos  aqui o nosso  deputado Fúria, nós temos  deputado
Cirone, o Cirone que tá fazendo  um grande  trabalho,  eu tenho
certeza que  eles vão fazer  um  trabalho  ali rapidinho né conversar
com o nosso secretário de planejamento  e fazer rapidinho  um
projeto de lei e arrumar  uma  emenda  pra nós iluminar  até lá no
Parque de Exposição e fazer uma melhoria  pra esse povo que
trabalha, sai quatro  horas da sua casa pra ir lá pro frigorífico,
vereador Corá, então precisamos de dar assistência esses
funcionários do frigorifico Frigocal e o Frigobem. Então eu também
protocolei outro ofício, senhor Presidente, lá no gabinete do
deputado Cirone, que faça também a calçada aqui do bairro
Teixeirão até no bairro Nilton Machado,  fazer uma calçada ali
naquela Rodovia do Café Castelinho  e fazer também iluminação
pública, ali por ser estreito não tem calçada pro pedestre passar, o
secretário de planejamento tem que ir ali e estudar um jeito de fazer
uma melhoria ali com urgência pra aqueles morador ali do Paineiras,
os morador  do Alpha Parque,  os moradores  do São Marcos,  os
moradores do Nilton  Machado,  porque  ali tá terrível gente,  direto
dando acidente,  nosso Cacoal  só vai crescendo  então temos que
fazer o planejamento  e tem como você larguecer  aquela  rua ali,
então fazer a calçada ali pros nossos moradores ali do bairro. Quero
aqui agradecer  a todos  fique  todos  com  Deus  uma boa  semana a
todos vocês.” O vereador  Wilson Teim,  PRB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz:  “E eu gostaria de começar falando um
pouquinho do trabalho da nossa secretária da FUNCCAL né, deixar
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aqui os meus parabéns a ela, é esse final de semana tive o prazer de
poder estar acompanhando  os trabalhos  dos artesã, estava  lá na
Igreja Matriz né no salão paroquial e assim a forma que ela conduz o
trabalho muito bonito tá de parabéns tá secretária e o que eu achei
mais interessante lá é que tinha assim varias oficinas sendo
realizadas naquele  momento  e totalmente  sem nenhum  custo  né,
com material doado pela secretaria, ela contém com as mulheres até
uma fonte de renda né pra aquelas mulheres  que estavam lá
realmente fazendo  aquele  trabalho,  tava tendo cursinho  de laço
achei muito importante  e eu achei mais interessante  que muitas
mulheres vivem daquele trabalho ali confeccionando laços, aqueles
arquinhos pra vender pra renda familiar, então é importante
secretária tá de parabéns e também na ocasião tava tendo lá
também o projeto  amigos  em ação, inclusive  a nossa  colega  Ana
Cleia né que é uma grande guerreira sempre ali lutando fazendo um
trabalho brilhante com aquelas mulheres, a professora Dulce
também né CA que que ta com um projeto do laço, então aquelas
mulheres guerreiras ali fazendo um trabalho diferenciado em prol da
Casa até pra ajudar a Diviane né que ela tá fazendo um tratamento
de câncer, situação dela tá bem delicada, então assim todas aquelas
mulheres envolvidas no projeto e assim achei a parceria da
FUNCCAL junto, caso ali poder colocar a feira de artesã ali junto pra
fazer algum  trabalho  e também fazer as atividades  ensinando  as
mulheres fazer  vários cursos  que estava acontecendo no momento
no período do dia todo e depois eu vi umas fotos ali parece que teve
um desfile  lá também né dona Penha,  teve  um desfile  lá também,
que eu  fui  no período da manhã mas teve  a tarde tá de parabéns
pelo trabalho, se precisar pode contar com o vereador Tim, é hoje
eu estive acompanhando  o trabalho  ali na rua, na av. Coronel
Noronha conjunto com a rua José de Alencar onde estavam fazendo,
finalizando o processo ali daquela, refazendo o meio fio que quebrou
alguns lá também a sarjeta, e todas as bocas de lobos que tinha ali
sem tampa, foram feito as tampas para serem colocadas e arrumada
ao mesmo tempo então fui lá com a equipe, conversei, bati um papo
e realmente  assim  pessoal  a equipe  tá de parabéns porque  assim
fazer um trabalho  de qualidade,  um trabalho  bem feito e não
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fazendo pela metade como alguns lugares ta acontecendo então ali
se iniciou e tá se finalizando e foram passados nas ruas verificando
as ruas que estavam precisando de colocar as tampas, as boca-de-
lobo para ser consertado,  fazendo  a limpeza  também então um
trabalho assim de primeira  mesmo,  trabalho  bem  feiro e até me
questionei tem um pessoal lá do Village que tava questionando que
não terminaram o meio  fio, ali próximo da ponte  do Jardim Saúde
que também não foi feito as entradas,  saída de água e nem as
entradas, o meio fio aonde que a chuva tá levando tudo então assim
fica aí secretário vamos voltar esse planejamento  já que essa
cobrança do vereador  Tim foi passado pra vocês  também até pra
fazer a questão do suporte  ali na ponte  pra que as pessoas possa
estar passando,  acompanhar  mais de perto  ver essa necessidade,
outra situação é continua a mesma situação do pessoal da Linha 03
que agora no memento  não foi feito nada  lá no morro né, na
subidinha ali temos lá as manilha que já não tem mais, eram 12 só
tem 6, tem  mais  da  entrada 12 km ali temos  uma situação que o
local já não tá se passando mais, na travessão da 3 pra 4, a chuva
levou todas as manilhas  também não se passa  mais ninguém só
passa só moto né, então precisamos  aí fazer uma visita porque
essas pessoas precisam do mínimo trazer o seu produto pra cidade
pra vender  e não tem como deslocar  da área rural  pra vim pra
cidade pra trazer,  então precisamos  dar aí atenção mais especial
nessa questão aí pra que as pessoas não fiquem sem vender os seus
produtos, hoje  eu estive  conversando,  ontem também com  alguns
empresários sobre a questão lá da Afonso Pena, da Afonso Pena né,
nós temos lá meio milhão pra poder fazer aquela ponte lá até hoje
se nada, aí estavam vendo aí parece que t em um projeto que tá na
questão de verificar alguma, algumas, contratar algumas portaria a
mais, aí eu me pergunto  porque não contratar  um equipe no
planejamento pra que possa deslanchar esse trabalho todo, porque
assim dinheiro temos pra trabalhar só não temos pessoas pra poder
que faça o projeto pra que executa a ponte, então hoje nós
estivemos aí um empresário preocupado,  falei olha se a prefeita
falou então vou ter que cobrar dela né que ela fez uma reunião lá na
ponte com o pessoal é procurou é verificar também até na ocasião
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tinha alguns engenheiros  comentando só que nós precisamos é de
projeto pra  que  executa  porque  o meio  milhão tá lá na  conta  pra
poder ser gastado  naquilo  ali que  é necessário, agora  precisamos
realmente que faça a diferença, isso dai pessoal não é diferente na
saúde não tá se está faltando remédio é porque se falta
planejamento, dinheiro  temos sim em conta pra que possamos
cobrar medicamento onde está faltando, eu até fiquei contente hoje
que vão dar início a reforma lá da UBS do Riozinho, então conforme
eu já tinha falado anteriormente aqui, nós conseguimos uma grana
aqui que foi até repasse da Câmara em 2017 pra 2018 que só agora
que tá começando a ser executado e vão estar mudando a UBS dali
pra uma  escola pra não parar  o atendimento  e aí eu me faço a
pergunta que planejamento é esse daí né, aí as vezes a gente vê aí
mandar um alô pra nossa secretária de saúde que ela não sabe que
caminhão que  ela caiu,  muitas  vezes faltasse o planejamento dela
né, nós temos dinheiro lá em conta pra poder executar as atividades
e muitas  vezes  não sabe  o que  tá acontecendo,  então precisamos
pessoas que  faça a gestão correta  que  dá andamento  pra  que  as
coisas funciona,  você chega no CRAS não tem medicamento,  você
chega numa farmacinha está faltando aí muitas vezes eu até posso
reconhecer que alguns  funcionários são a forçados as vezes até
assinar algo que tá ali que não tá dentro dos procedimentos porque
assim quando  nós vamos  fazer  a fiscalização, fiscalizar  gente  nós
não estamos lá pra fazer mentira pra se aparecer, nós constatamos
no ato a situação que estava a UBS do Riozinho,  nós constatamos
toda a situação, eu até fiquei achei interessante  o que ela me
mandou aqui um relatório falando de várias situações, até pediu pra
que algumas funcionárias assinasse lá e falando referente ao
vereador Tim, então secretária a senhora tem que ter um pouquinho
mais de respeito  e competência no seu trabalho,  precisa  melhorar
sua gestão, porque  o seguinte  tudo  que  tá naquele  relatório não
procede, inclusive  eu estive falando  com a nossa presidente  do
conselho que  eu  tô aguardando vim o documento pra que retorne
pra que eles me atenda, pra que eles ouça passo a passo aquilo ali
que é tão simples você colocar algo no papel  e deixar daquela
maneira ali, agora tem que fazer as coisas acontecer não é fazer de
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conta, naquele  dia  que  o vereador  foi lá que  a enfermeira  deixou
bem claro que ela estava usando  o notebook  dela pra fazer o
trabalho porque não tinha computador funcionando e a senhora vim
falar que tem três computador funcionando a senhora não sabe nem
o que tá falando então vamos falar uma coisa mais concreta, vai lá
acompanhar a situação, vê o que tá acontecendo realmente na UBS,
graças a Deus agora vai começar essa reforma eles já estão
mudando eu vou estar lá acompanhando  também, inclusive  até
presidente manda um ofício pra saber exatamente o que que vai ser
feito na UBS,  qual  que  é o projeto  dessa  reforma,  o que  está se
planejando pra acontecer lá na UBS, porque ir lá só pra colocar uma
tinta e colocar  uma porta nova e uma janela isso não é suficiente,
nós temos que dar condições pra que aqueles colabores trabalhem
com mais qualidade,  com mais segurança, eu comentei uma
situação e muitas  vezes a gente  verificando  alguns  colaboradores
que estão passando por psicólogo, psiquiatra é porque muitas vezes
eles não tem  condição de  trabalho adequado quando nós estamos
falando daquele  ar condicionado  que  tá lá parado  fazendo  aquele
barulho de toda  maneira  ainda  porque  fica ruim  trabalhar daquela
maneira, então vereador  aqui não é vereador  de ponta de esquina
não ficar falando pelos cotovelos, ele foi lá nós filmamos,
identificamos e vimos o que tava acontecendo  lá, a  gente
acompanhou, agora cabe a senhora fazer se um planejamento
acompanhar melhor,  saber  o que a senhora está fazendo inclusive
até se a senhora tiver um tempinho aí, quando a senhora tiver com
mais tempo, porque sempre que eu te procuro eu não consigo falar
com a senhora, eu irei  fazer uma visita pra senhora pra esclarecer
um pouquinho  até pra contribuir  de alguma  maneira  a senhora
esteja precisando se chama-se planejamento, onde você se faz um
planejamento as coisas tem tudo  acontecer  certo,  não fazer  meio
termo e deixar de qualquer maneira, então assim as vezes a gente
fica chateado porque você vê uma UBS que atende tantas pessoas
chegam ali conforme a senhora falou no relatório que o dentista tá
de férias, depois  não sei o que,  não sei o que,  não sei o que,  e
assim eu fiquei até preocupado  um pouquinho  será que esses
colaboradores que estão em desvio de função fazendo  limpeza
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daquela maneira assim, assim, porque lá não tinha pessoa pra fazer
limpeza e a senhora  comentou  que  está acontecendo  então assim
vamos analisar um pouquinho melhor que de repente tá colocando
em risco outros  trabalhadores de outra  área nessa  questão, então
assim eu deixo  aqui  claro  até o conselho  da  saúde aí pra  que  ele
possa nos atender  pra que a gente possamos  levar o relatório,
inclusive convidar  a senhora  pra cá, a senhora  justifica  com mais
clareza, a senhora não esclareceu  nada, a senhora só encheu
linguiça e eu não tô aqui pra fazer de conta, conforme eu já falei nós
fomos lá acompanhar  de perto toda uma situação dos nossos
funcionários que trabalha lá e você tem que dar condições e esse é
o papel do vereador é fiscalizar, então deixo aqui a minha
preocupação e até tristeza em falar dessa situação de coisa que não
ta acontecendo é procurar na real, tá lá documentado, vai fazer uma
visita, até deixar claro pra nossa, nossa diretora do postinho Fátima
pra ela se ligar um pouquinho mais saber o que ela ta fazendo, que
ela tem que fazer gestão no postinho e cobrar também, deixar claro
pra ela Fátima quando nós vamos aí é pra dar condições de trabalho
pra vocês, é pra  fiscalizar,  não é pra  ficar  mentindo  nem  fazendo
conversa de miolo de pote né conforme  está acontecendo  então
deixar bem  claro  aqui  estou  acompanhando e fiscalizando pra  que
realmente tenha condições pra que a UBS seja reformada conforme
falei com a prefeita sobre a questão agora vai estar acontecendo né,
deixo aqui os meus parabéns a todo o povo aí do Riozinho que isso
é importante,  amanhã nós vamos  estar  fazendo  um  a visita lá de
novo na UBS pra ver como que tá a situação, porque não podemos
deixar pelo meio termo tá. No mais agradecer a presença de todos
vocês, temos  aí uma  semana  abençoada, todos  ficam com  Deus ”.
Ordem do Dia. Ausente o vereador Claudemar Littig. O
Requerimento N° 09/2020-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para deliberação dos Projetos de Leis N.s 152/19 e 15/20, ambos de
autoria do Poder  Executivo  Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.
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Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 13 de março de 2020.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo
após em votação, sendo  aprovado  por unanimidade.  A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
leis, em razão dos mesmos  já terem  sido amplamente  discutidos
pelos vereadores,  nas Comissões, o que  colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de
Lei N. 152/2019  – “Dispõe sobre  a regulamentação do transporte
remunerado de passageiros por meio de aplicativos no município de
Cacoal e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer da
Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e Redação Final,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Em Questão de Ordem, o
vereador Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  requer  verbalmente  que
cada proposta de emenda seja lida, discutida e votada
individualmente, sendo  aprovado  por unanimidade dos presentes.
Em seguida, é lida a Proposta de Emenda apresentada  pelos
vereadores Paulo Roberto Duarte Bezerra e Claudinei Carlos Ribeiro.
– EMENDA SUPRESSIVA N. 01. - Que seja suprimido em inteiro teor
o Parágrafo único do Art. 7º do Projeto de Lei N. 152/19. É colocada
em discussão. O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu
quero pedir aos pares, e vou explicar aqui aos aplicativos o que que
diz, o porquê que eu to suprimindo o parágrafo único do art. 7º. No
parágrafo único do Art.  7º diz que os aplicativos têm que recolher
aos cofres públicos 1% do valor das corridas a mais, quer dizer, já
existe a tributação do ISS, certo? Que é normal e as empresas que
tem cadastro no ISS, as que são MEI cada um tem sua tributação e
teria que ser recolhido mais 1% a Secretaria Municipal de Trânsito,
na minha concepção: bitributação, o que tá onerando eles,  tanto é
que os outros aplicativos moto, e também mototáxi e táxi não esse
recolhimento ao SEMTTRAN.  Então a Emenda  Supressiva  diz o
seguinte: “Que seja suprimido em inteiro teor o Parágrafo único do
Art. 7º do Projeto de Lei N. 152/19”. Que tira a obrigação deles
pagarem mais 1% pro SEMTTRAN  e gostaria de contar com a
compreensão de vossas excelências”. A proposta de Emenda
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Supressiva N. 01 é colocada em votação e aprovada por
unanimidade dos presentes. A seguir, é lida a Proposta de EMENDA
MODIFICATIVA N. 01 - Que seja alterado  o inciso  II do Art. 11,
ficando o mesmo com a seguinte redação: “II – prestar serviço sem
identificação do motorista. Pena: multa no valor de dez UFC; V – não
cumprir determinação do Poder Público. Pena: multa no valor de dez
UFCs; VI – não apresentar  documentos  exigidos  por  agente fiscal.
Pena: multa no valor de dez UFCs; VII – cobrar adicional de valores
ou quaisquer  encargos  adicionais  pela prestação do serviço com
acessibilidade. Pena:  multa no valor  de  quinze UFCs; VIII  – captar
passageiros sem o uso do aplicativo  on-linede  agenciamento  de
viagens. Pena: multa no valor de vinte UFCs” e colocada em
discussão. O Vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Aonde se
lê UFIR, é UFC, Unidade Fiscal de Cacoal, é assim, vou me dirigir a
vocês porque  o projeto diz respeito  extremamente  a vocês, por
exemplo, na primeira emenda, nós, no primeiro, na emenda
supressiva nós tiramos um por cento, nessa agora existem algumas
multas em que, por exemplo, quando se diz aqui ‘ó’ ‘cobrar adicional
de valores ou quaisquer  encargos  adicionais  pela prestação do
serviço com  acessibilidade, essa multa,  aí eu  falo pra  vocês que é
para o serviço de vocês ser valorizado, mas que também tem alguns
respaldos que é necessário pra que a população seja bem atendida,
exemplo: quando um cadeirante for ser atendido por  vocês, vocês
não podem  cobrar  nada a mais,  porque vocês têm que carregar  a
cadeira, porque  vocês tem que  auxiliar,  isso não pode,  por  isso a
multa. Então tem algumas coisas aqui no projeto que nós
abaixamos, e tem umas  multas  pra que vocês tenham  um certo
respaldo também existe a multa,  como  é o caso por exemplo  de
você ter um contrato com qualquer um dos aplicativos e você não ir
trabalhar e pedir por exemplo pro seu irmão, pro seu tio, ou pro seu
pai ir, também não pode. Então é essas multas regularizam isso, tá
bom? Obrigado.  Eu também peço, essa emenda  não é só minha,
como a primeira  também não, é junto  com o vereador  Claudinei.
Muito obrigado,  eu  peço também o auxílio dos pares. ” O vereador
Pedro Henrique Rabelo diz: “O Projeto original, ele já previa já esses
autos de infração e ele fez foi em alguns casos fez a majoração do



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
43

valor das multas  e dizer  que  essas multas,  elas não são aplicadas
somente para  o motorista,  mas também para  a empresa,  tá? Em
alguns casos, é, fazendo a leitura correta de cada auto de infração,
você pode perceber  que algumas  infrações serão destinadas  à
empresa, ao aplicativo, não só ao motorista.  Então só deixar  claro
essa coparticipação da empresa e motorista.” Assim, a Proposta de
Emenda Modificativa N. 01 é colocada em votação e aprovada por
unanimidade dos presentes. É lida a Proposta de EMENDA
MODIFICATIVA N. 02 - Que seja alterado o valor da taxa de
cadastro de empresa operadora  constante do Anexo Único do
Projeto de Lei N. 152/19, ficando o mesmo da seguinte forma: Que
seja alterado  o valor da taxa de cadastro  de empresa  operadora
constante do Anexo  Único do Projeto  de Lei N. 152/19,  ficando o
mesmo da seguinte forma: ANEXO ÚNICO - TAXAS E
EMOLUMENTOS DO SERVIÇO DE TRANSPORTE
REMUNERADO PRIVADO  INDIVIDUAL  DE PASSAGEIROS  -
TAXAS E EMOLUMENTOS CADASTRO DE EMPRESA OPERADORA: 15
UFC” Sala  das  Comissões, 14 de outubro  de  2019;  e colocada em
discussão. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“Novamente essa emenda  é minha e do vereador Claudinei,  a
prefeitura quando  fez o projeto,  o executivo  mandou  que  pra as
empresas se cadastrarem, é a taxa de cadastro seria 150 UFC, que
daria 15 mil reais pras empresas se cadastrarem, então, a emenda
modificativa baixa pra 15 UFC, ou seja, 1500 reais, porque  eu acho
que é mais justo, 15 mil reais, realmente,  é um valor absurdo,
então, a emenda  muda pra  1500 e eu  também gostaria de  contar
com a colaboração de vossas excelências”. O vereador Nilton Cesar
da Mata diz: “Eu quero aqui, parabenizar  o vereador  Paulinho,
porque essa emenda  de fato, dá oportunidade  para as demais
pessoas que  tem  interesse  em participar do processo  com o carro
aplicativo, porque  se tivesse ficado  naquela  primeira  proposta  do
projeto de 15 mil reais melhor dizendo UFC, fiscal do município, era
viável para a grande maioria então, foi realmente, muito importante
pra dar a igualdade para que todos possam participar do processo.
Obrigado, presidente ”. O vereador Paulo Roberto diz: “Só pra
concluir que essa taxa é pra empresa tá, só pra que vocês
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entendam, é pra empresa. Obrigado”. Assim, a Emenda Modificativa
N. 02 é colocada  em votação e aprovada  por unanimidade  dos
presentes. O Parecer da Comissão Permanente de Obras e Serviços
Públicos, favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes.  O Parecer de
Finanças e Orçamento é lido, colocado  em discussão, em seguida
em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir, é
lida a Proposta  de Emenda  apresentada  pelo vereador  Valdomiro
Corá: “O vereador Valdomiro Corá solicita a retirada da Proposta de
Emenda Aditiva de sua autoria apresentada em 18 de novembro de
2019, substituindo-a  pela  Proposta  de Emenda  a seguir:  EMENDA
ADITIVA N. 01 - Que seja acrescentado  §2º ao Art. 5º com a
seguinte redação, renumerando-se  o Parágrafo único: “Art. 5º
........................ §1º.................................. §2º. O número de
carros credenciados  em sua  totalidade será de  até 140% (cento  e
quarenta por cento) da quantidade de táxis autorizados a circular no
município.” Sala das Comissões, 26 de dezembro de 2019; e
colocada em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu
quero chamar  a atenção para  os pares  de dizer  que essa  emenda
com todo respeito que eu tenho ao vereador que propôs ela no meu
ponto de vista, ela tira da nossa cidade  a concorrência e a livre
vontade do próprio motorista tá trabalhando ou não, então 140% do
existe de táxi a gente vai calcular no número de concessões eu acho
que não seria  viável a gente  vai criar  um tumulto muito maior  em
Cacoal e a gente  poderia  votar contrária essa emenda  deixando
assim livre o número de veículos aqui na nossa cidade, esse é o meu
ponto de vista, respeitando  aí a emenda  do nobre edil colega
vereador mas aqui  não se trata  de concessão pra ter número se
trata de plataforma  de aplicativos  esse é o meu ponto de vista
respeitando o ponto de vista dos demais colegas e eu peço pra que
me acompanhe  no voto contrário nessa emenda  proposta  nesse
momento, obrigado  senhores,  obrigado  presidente. ” O vereador
Pedro Henrique Rabelo diz: “Eu gostaria de pontuar apesar que eu já
tive a oportunidade já duas semanas atrás quando a gente discutiu o
outro projeto  também sobre  aplicativo  de transporte  individual  de
passageiros mas eu gostaria só de reafirmar e falar aos colegas que
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esse tipo de proposta de emenda ela é inconstitucional se aprovada
qualquer um dos senhores  que  entrar  com pedido  na justiça isso
será revisto e ganharam  a causa,  tendo em vista que nós não
podemos fazer essa reserva de mercado,  não se deve limitar
nenhuma quantidade  aqui nós temos duas propostas  hoje, essa
primeira de até 140% número de táxis e tem uma outra que pode
chegar até 298%  qualquer  uma  das duas  é inconstitucional  e eu
peço pra que os senhores vereadores e tenho o maior respeito pelos
que apresentaram a emenda,  inclusive  o vereador  Valdomiro  Corá
eu entendo  a sua  preocupação com  os taxistas da  nossa cidade e
parabenizo o senhor  por lutar e em nenhum  momento  o senhor
deixou de levantar a bandeira  dos taxistas o senhor teve um
posicionamento só isso é importante dentro  do parlamento e cada
parlamentar ter apenas  uma  face  que  seja a mesma  né então ao
mesmo jeito eu sempre defendi que não deve se limitar, assim como
eu defendi  na  questão das  motos,  nós legisladores  municipais não
temos o poder  de  dizer  que a empresa vai ter  apenas, vai crescer
apenas até certa  altura,  se ela tem condições de oferecer,  de ter
300, 500 carros  trabalhando  no município que  é tenha,  porque  é
privado, não depende de concessão do município de Cacoal,  então
dizer pros senhores parlamentares  que nós possamos ter a
consciência que nós somos legisladores e nós precisamos ter
respeito pelas leis que são maiores pela nossa constituição que diz
que é incondicional nós limitarmos a quantidade de veículo então eu
peço que  nós possamos  derrubar  não somente  essa emenda  mas
um outra que também trás ali a limitação de veículos no nosso
município.” O vereador  Valdomiro  Corá diz: “Quando o congresso
nacional vai aprovar  uma lei eles deve  analisar hoje  no Brasil  tem
mais de 100 anos o táxi no Brasil aí você vê quantos pais que são
pioneiros aqui  em Cacoal  que  trabalha  com táxi, muitos  já foram
partiram dessa vida pra outra e tá os seus filhos trabalhando e com
essa nova lei que foi aprovado aonde veio criar o aplicativo acabou
com os taxistas principalmente  aqui no município de Cacoal e
também acabou com a empresa de ônibus, daqui uns dias vocês vão
ver quantas pessoas pedindo pra ter um ônibus no bairro e não vão
ter porque o empresário não aguenta manter o ônibus rodando no
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município de Cacoal só transportando o terceira idade, eu apresento
essa emenda até peço o voto para todos os vereadores que analise
porque hoje nós t em 65 moto táxi trabalhando  no município de
Cacoal, nós tem 48 taxista  trabalhando  no município de Cacoal  e
também tem uma empresa de ônibus prestando serviço no
município de Cacoal e mais o aplicativo  de carro se for votado
liberado quem  vai ter prejuízo é a empresa  do transporte,  é os
taxistas, é o moto táxi é o próprio aplicativo  de carro que eles
mesmo já tão vindo falar com a gente que deve colocar uma
emenda porque é um trombando no outro né, mas fica a critério de
cada vereador  , eu fiz a minha  parte  sempre  achando  o seguinte
tudo limitando é bom pra todo  mundo, todo mundo trabalha, todo
mundo ganha o seu dinheiro,  mas se não passar  jamais  vou ficar
chateado.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “O parlamento
é isso é discussão eu quero aqui manifestar contra essa emenda por
mais que eu tenho carinho pelo presidente dessa Casa mas eu fiz as
contas aqui  vai dar em média 65 carro  aplicativo  nós já temos  o
dobro disso aí no município de Cacoal né e assim presidente eu vejo
assim que hoje as coisas se evoluíram, tudo se evolui e nós
chegamos agora no moto aplicativo e no carro aplicativo então cabe
também as outras  pessoas  principalmente  os táxis se modernizar
porque a tecnologia vem e nós temos que acompanhar a tecnologia
isso faz parte do mundo real que nós vivemos hoje e assim eu volto
aqui a falar  aos colegas  vereadores  se aprovarmos  a emenda  nós
vamos ficar aproximadamente apenas 65 carros, 67 carros aplicativo
no nosso município nós temos muito mais que isso, uma  cidade
pujante como Cacoal em épocas de eventos hoje o que nós temos
ainda não é o suficiente, então eu acredito que nós temos que abrir
realmente aí para o limitado ou talvez ou talvez fosse uma
porcentagem maior talvez teria o meu apoio, mas dessa forma não
tem”. O vereador  Rogério Soares  Chagas  diz: “É também quero
discutir esse  projeto deixando aqui registrado a minha opinião com
todo respeito  aí a vossa excelência, a essa emenda  que  o senhor
colocou mas eu já tinha até sugerido  não só pro taxista, mas
também pro moto aplicativo, pro moto táxi para que ele também é
entra no sistema o taxista também hoje ele pode também ter uma
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plataforma e se adequar  a tecnologia  porque  esse mercado  aí é
ninguém barra mais então eu estive conversando com vários taxistas
é na oportunidade também conversei com os moto taxistas é falando
com eles a hora  deles  também é criar  uma  plataforma e adequar
esse sistema porque hoje a gente não pode barrar a tecnologia que
se expande no Brasil, então eu quero deixar aqui registrado a minha
opinião, muito obrigado senhor presidente. ” O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra  diz:  “Primeiro é pra que fique claro vamos
lá, quando a gente fala assim se nós limitarmos fica bom pra todo
mundo quem é todo mundo o que ficar de fora não é todo mundo
né, então nós vamos ter essa dificuldade  em dizer quem  é todo
mundo como eu também vou fazer das minhas palavras as palavras
do Pedro, eu era contra a limitação da moto eu acho inconstitucional
eu e respeito  a opinião dos pares  segundo  cansei  de falar  ali da
última vez que falei, nós não legislamos pra uma classe, legislamos
para um povo, e o povo hoje ganha com os aplicativos dos motos e
com os aplicativos carro, certo, ganha porque como é barato agora
eu não deixo de tirar a razão de vossa excelência quando  nós
falamos do circular porque corre-se o risco aí nós teremos que como
legisladores até pensar em algumas soluções que vem do Executivo
em relação aos idosos certo inclusive uma das ideias é que no futuro
nós pensemos em algumas formas de que os aplicativos tanto moto,
como carro  não de  uma forma geral  porque se não mais  que eles
também possam atender os idosos, tudo tem que ser estudado, tudo
tem que ser  pensado, porém sou a favor de que não seja limitado
pra que todos possam ter o direito de trabalhar e o meu voto hoje
será contrário a emenda.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “É
como bem  já foi dito  em relação a proposta de  emenda do nobre
vereador realmente  o pensamento,  o objetivo  foi tentar que todos
pudessem conseguir  sobreviver  nesse mercado,  isso o presidente
mesmo disse que  vários trabalhadores no táxi aplicativo  chegou  a
propor realmente  que pudesse  limitar esse número para que as
pessoas conseguisse  se manter  no mercado  de trabalho  mas é
realmente um projeto que não tem como limitar de acordo a
legislação federal  que  trata  desse  tema  ao contrário do moto táxi
aplicativo que na época votado que não é a questão agora que não
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tem legislação nós criamos  aqui,  agora  esse não não tem como
mesmo que a gente tenha essa visão e acredita que com o passar
dos dias vários condutores  de táxi aplicativo  não vai conseguir  se
manter no mercado devido o valor alto de algumas plataformas que
chega a cobrar 350 reais e 500 para iniciar o trabalho então eu vejo
que as demais plataformas  que oferecer um preço menor é o
momento pra ser estudado pelos trabalhadores, são essas as minhas
considerações, obrigado senhor presidente. ” O vereador Mário
Angelino Moreira  diz: “Eu quero  só fazer  mais uma  colocação no
sentido de que em cima do que o vereador  Rogério falou essa
questão de criar,  nós estamos  num  país, num  mundo  que tá se
falando em crise todo dia e a crise ela traz pra nós a necessidade de
criar, criar novas alternativas, criar novos meios de se ganhar o pão
de cada dia e eu acho mais do que justo e o contrário disso é limitar,
né, eu acompanhei  a votação do mototáxi com o nosso colega,
vereador Nilton,  e outros  colegas,  porque  do mototáxi, Zebin,  eu
não tenho lei federal, essa é outra contrário, essa aqui é amparada
por lei federal  começou lá de Brasília e é uma  realidade  como  tá
todo mundo trabalhando  hoje tranquilo, eu só queria deixar
registrado isso, o criar na época de crise,  nós temos hoje aqui em
Cacoal um ponto de táxi que inclusive tá trabalhando com aplicativo
já e que isso já me traz outra preocupação até que ponto um ponto
de táxi público com concessão publica, com terreno público pode ter
um aplicativo de um dono só numa plataforma que é outra coisa que
a gente vai discutir mais pra frente e até entrar com um projeto de
lei pra regularizar ou regulamentar esses pontos de táxi porque não
é o ponto de táxi meu é um terreno avenida aí que custa tantos por
metro quadrado  e que eu vou hoje e coloco lá pra colocar  um
aplicativo então nesse ponto de vista eu acho que merece um selo e
um cuidado nosso porque o taxista igual o senhor falou presidente
que tá aqui desde 1976,  74 que é pioneiro tá ali naquele ponto de
táxi parado levando sol, chuva, calor sentado muitas vezes até como
de acomodação é desconfortável mas esperando um telefone tocar
pra ir atender as corridas e vossa excelência tá coberto de razão em
reconhecer esse trabalho  prestado  em dizer  que  o terra  roxa  tem
que ser respeitado  né porque  foi um pioneiro  usando  o nome  do
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terrário roxo como do Paulo Corá, do seu Zé Cora de todo os
taxistas da nossa cidade então a gente também tem que fazer isso
agora, pera aí você vai trabalhar com o aplicativo e táxi então você
vai tirar um alvora, vai trabalhar num prédio particular ou o senhor
vai pagar o aluguel porque aqui é um ponto de táxi de concessão do
município isso cabe sim vereadora Maria uma fiscalização, cabe sim
uma vistoria ou dá o direito pra todos de fazer isso, cada aplicativo
tem um ponto  no meio da rua pra trabalhar  com o aplicativo  da
forma que quiser, eu acho que é uma forma que isso quando vossa
excelência falou  o próprio vereador  Rogério, Paulinho  disse ali da
condição da gente tá dando liberdade é você ver que ta num ponto
que é de concessão terreno  público, então isso tem que ter limite
também se não daqui a pouco cada um vai lá faz uma casinha bonita
pinta da cor que  quer  ponha  um adesivo  do próprio aplicativo  na
janela e virou  dono  daquele  pedaço de terreno,  eu acho  que  não
Cacoal é nosso  e a gente tem que ter esse tipo de responsabilidade
e coragem  inclusive  pra enfrentar  isso, porque  não vai ser fácil
também, muito  obrigado  pela parte. ” O vereador  Pedro  Henrique
Rabelo diz: “Só aproveitando aqui falou do assunto e eu acho que é
importante a gente falar, senhor presidente, vou fazer uma
pergunta, mas não precisa  responder  é só pra  gente  ir pensando,
mas é quanto custava uma placa de táxi antes de surgir os
aplicativos e quanto custa uma placa de táxi hoje? Isso quero dizer
porque a partir do momento que você limita também a quantidade
de quantos  carros aplicativos  vão trabalhar  no município daqui  a
pouco esse que tá cobrando 300 reais de mensalidade ele vai cobrar
mil porque vai ficar limitado, vai ficar limitado a 90 e poucos carros e
aí o dono  do aplicativo ele vai pôr o preço lá em cima  porque  só
pode poucos carros trabalhar  então pensem bem então sendo
aberto não limitando os próprios motoristas eles  tem é a liberdade
de escolher  em qual plataforma eles vão trabalhar, se ele escolheu
trabalhar na plataforma que  cobra  mais  é porque  essa plataforma
oferece algo a mais pra ele, mais divulgação, mais clientes entendeu
então essa forma de administra da plataforma do aplicativo isso vai
ser particular entre o motorista e o dono da empresa se o motorista
escolheu trabalhar  numa  plataforma  que  a mensalidade  é apenas
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140 reais é porque ele acha que é vantagem pra ele, mas se o outro
escolheu pagar mais  caro,  isso é o relacionamento entre  eles,  não
cabe a nós e inclusive  depois  mais pra frente  vamos discutir  do
vereador Mário Moreira,  que eu acho muito importante  que é o
motorista ter a liberdade de trabalhar em mais de uma plataforma e
se ele tiver condições de pagar duas mensalidades que ele trabalhe
em duas plataformas  em três, assim como é quando  a gente
desembarca em Brasília e a gente  pede  um ‘uber’, a gente  pedi  o
‘uber’ porque,  porque  o ‘uber’ é mais famoso  tem mais mídia, o
aplicativo tem mais divulgação, deu mais existe tantas outras
plataformas que o motorista trabalha com diversas e ele vai fazer a
escolha dele,  então mais uma  vez eu peço que  todos  possam  se
levantar e serem contrário a limitação de veículos.” O vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  diz:  “Presidente, em rápidas palavras  só
dois pontos,  o primeiro eu tenho certeza nobre colegas vereadores
que o plenário está bem representado mas deveria estar lotado pela
quantidade de trabalhadores  das diversas  plataformas,  mas enfim
repito que  está bem  representado  por aqueles  que  aqui  estão eu
acredito senhor presidente na condição de vereador da sua emenda
é um ponto  de destaque é a sua preocupação com vários taxistas
nesse município, várias gerações que criaram suas famílias, em uma
história nesse município e a sua clientela não será superada ou até
mesmo tomada entre aspas, entre aspas pelo carro aplicativo, pelo
contrário estão agora construindo a sua clientela e esperamos  que
realmente nas diversas  emendas  que aqui está neste importante
projeto que realmente  o povo, os nossos passageiros  eles com
certeza não terão dificuldade de do meio de transporte na cidade de
Cacoal, a circular  que é o transporte  coletivo tem a sua história
também, outras  preocupações de vossa excelência que  é com os
nossos idosos mas eu tenho certeza que a economicidade através do
carro aplicativo  é diante  da liberdade  de trabalho  é o povo que
ganha, eu tenho certeza será um grande trabalho em prol da nossa
população mas fica aqui o nosso relato a preocupação de vossa
excelência quanto aos nossos taxistas”. Assim, a Emenda  Aditiva N.
01 é colocada em votação e rejeitada por unanimidade  dos
presentes. É lida a Proposta de Emenda apresentada pelo vereador
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Valdomiro Corá - EMENDA  MODIFICATIVA  N. 01 - Que sejam
alterados os incisos I do Art. 8º, e X do Art. 10, do Projeto de Lei N.
152/19 ficando os mesmos com a seguinte redação: “Art. 8º... I –
não utilizar,  de qualquer  modo,  os pontos  e vagas  destinadas  ao
Serviço de Táxi, Moto Táxi, ou de parada do Sistema de Transporte
Público Coletivo,  bem  como,  terminais  rodoviários do município de
Cacoal; obedecendo a distância mínima de 200 (duzentos) metros.”;
“Art. 10 ... (...) X – utilizar os pontos e vagas destinadas ao Serviço
de Táxi, Moto Táxi, ou de parada do Sistema de Transporte Público
Coletivo, bem  como,  terminais rodoviários do município de  Cacoal,
desobedecendo a distância mínima de 200 (duzentos) metros.” Sala
das Comissões, 06 de janeiro de 2020.  Em seguida é colocada em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Até certo ponto
aqui, vai de encontro com o que eu estava falando antes aqui, mais
se vossa excelência não quisesse de novo tá limitando distância de
200 metros  pra isso, 200 metros  pra aquilo, eu votaria na emenda
de vossa  excelência, o problema é que se eu votar na emenda de
vossa excelência pra que  nenhum  aplicativo  possa usar  ponto  de
táxi, igual eu já citei, inclusive, antes até de conhecer a emenda de
vossa excelência, eu tinha lido ela antes, mas não tinha visto dessa
forma, eu votaria nela, mas a partir do momento que vossa
excelência vem com essa história de novo de 150 metros  e 200
metros pra ficar longe disso ou daquilo, é ‘descabível’, até porque eu
vejo que o aplicativo, ele trabalha por aplicativo ele não vai tá atrás
de ponto de táxi, já é um, a forma de vocês chamar o carro é pelo
aplicativo, mais a partir do momento que você proíbe o carro mais
de 200 metros,  de chegar  lá rodoviária por  exemplo,  que tem um
ponto de táxi lá na frente, eu chamei por aplicativo o carro vai me
pegar lá na rodoviária, ele vai ter que  ficar  200 metros  longe  da
rodoviária, que vai dá abertura  pra isso, pra fiscalização e aí é
‘descabível’ no meu ponto de vista, eu vou votar contra a emenda de
vossa excelência, que inclusive,  fala do ponto de táxi, por esse
motivo, por  isso que eu queria fazer as minhas colocações, se não
tivesse distância, ponto de táxi ok, mas com distância, todo mundo
tem direito  de chegar  na  rodoviária.” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: “Eu quero aqui dizer que é pertinente a preocupação do
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vereador Mário com relação aos aplicativos, aos pontos de táxi, pois
é, nós temos que tomar providência com relação a isso aí e
referente a emenda que está sendo discutida, vou colocar aqui uma
observação, uma pessoa que tem uma necessidade, que é especial,
usa cadeira  de, cadeirante  por exemplo,  tá na rodoviária, aí o
aplicativo fica 150, 200 metros longe dele, outra situação, uma
mulher que teve o seu bebê, é, vai sair da maternidade, ou e aí não
pode pegar,  só com  200 metros  longe  do,  pra  pegar  o aplicativo,
outra situação, é porque o aplicativo, a partir do momento que eu
chamo, ali já está dizendo, o local que eu estou, então, por isso que
o motorista tem que ir até a pessoa que o solicitou, então, por isso
que é preocupante realmente, essa emenda e assim, eu novamente,
voto contrário a essa emenda ”. O vereador  Valdomiro  Corá diz:
“Essa emenda foi feita, o que que acontece, quem quiser ver vai lá
na rodoviária, que que acontece,  o taxista tem o seu ponto, o
mototáxi tem o seu  ponto,  o aplicativo invade o direito  do taxista,
ninguém tá impedindo que o aplicativo vai lá pegar o passageiro no
ponto, mas quando ele é chamado, o vereador  Zebin,  só que eles
não faz isso, eles faz ponto na rodoviária e chega um passageiro e já
vai ao encontro  do passageiro,  quer  o aplicativo,  então, assim,  tá
uma concorrência grande,  eu faço uma defesa  pelos taxistas de
Cacoal, porque muitos deles, muito deles, já perderam a vida nesta
profissão, agora,  a emenda  não proíbe o aplicativo  ir lá pegar  o
passageiro, mas a emenda  proíbe que o carro não pode ficar
estacionado na rodoviária e nem no ponto  do taxista,  porque  tem
aplicativo abusado, ele vai no ponto do táxi provocar o taxista, mas
na hora que ele achar o dele lá na hora dos taxistas aí eles procura
respeitar o taxista,  essa emenda  não tá proibindo  ninguém pegar
passageiro em qualquer  lugar,  a emenda  só tá limitando,  que  ele
tem que  respeitar  os taxistas  de Cacoal,  ele tem que  respeitar  o
ponto de ônibus da cidade, ele tem que respeitar o taxista, o moto
táxi, mas se não quiser votar, a minha defesa eu to fazendo, até é
bom os taxistas, olhar essa votação, porque daqui uns dias tá todo
mundo pedindo voto pros  taxistas e é pouco que defende ele aqui
nessa Casa.” Desta maneira, a Emenda Modificativa N. 01 é colocada
em votação e rejeitada por  unanimidade dos presentes.  Diante da
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manifestação com aplausos da população que assiste esta sessão, o
presidente desta Casa solicitou que seja feito silêncio. Assim, é lida a
Proposta de Emenda apresentada  pelo vereador Wilson Teim:
EMENDA MODIFICATIVA A ADITIVA N. 01 - Que seja acrescentado
§2º ao Art. 5º com a seguinte redação, renumerando-se o Parágrafo
único: “Art. 5º .... §1º.. §2º. O número de carros credenciados será
de até 140% (cento  e quarenta por  cento)  da quantidade de táxis
autorizados a circular no município, podendo exceder em até 298%
deste limite, mediante a anuência da maioria dos motoristas
credenciados.” Sala das Comissões, 23 de janeiro de 2020. Em
seguida é colocada em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Essa emenda  foi apresentada  pelo colega  vereador
Teim, isso, é a mesma situação da emenda anterior, vossa
excelência teria que colocar limitação também ao número de
aplicativos, então, eu mais uma vez né, to me colocando  aqui
favorável aos aplicativos  que tenha  a liberdade  de trabalhar  em
Cacoal e eu vou votar contrário à emenda do colega vereador Teim,
com todo respeito  que  eu tenho  a vossa excelência”. O vereador
Wilson Teim  diz:  “É, na  ocasião, eu coloquei  essa  emenda aqui,  é
conforme a gente fala, é a gente não faz emenda pro vereador, mas
é pro povo, então, a maioria dos nossos trabalhadores estavam aqui,
procurou eu no meu gabinete e nós discutimos e eles acharam por
melhor colocar  essa emenda  então, por  isso que  eu  coloquei  essa
emenda porque  a maioria  dos nossos é motoristas  estava lá do
aplicativo foi na minha  sala e pediu  que colocasse  essa emenda
tanto que o projeto já viria pra votação e não apresentar pra colocar
essa emenda  e essa  emenda quando a gente  coloca  aqui o 298%
que mediante  que a maioria  dos motoristas  que poderia  decidir
então, vai dá uma média de 200, 201, é vaga pra trabalhar, então, é
o que eles deixaram  bem claro que era o suficiente  pra eles
poderem trabalhar, então, eu coloquei esse emenda, não pensando
no vereador,  que  vereador  não trabalha  de veículo, ele não tem,
mas sim na maioria do povo que pediu, certo, e peço aos pares que
avaliam sei que o vereador  Pedro já rindo, achando engraçado por
questão de, é anticonstitucional,  mas infelizmente, como eles
pediram eu vou atender o pedido da maioria, não do vereador Teim,
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obrigado”. O vereador Mário Angelino Moreira diz ainda: “Eu respeito
a colocação do colega  vereador  e até mesmo  de quem  pediu  pra
vossa excelência que colocasse  essa emenda,  porque  tá vivendo
tudo isso dentro do próprio aplicativo hoje, mas do jeito que esses
motoristas tem o direito de tá trabalhando  até hoje, nós não
podemos limitar  isso, porque  eu não posso pensar  em Cacoal  só
hoje, eu tenho que pensar em Cacoal com 200 mil habitantes, com
300 mil habitantes, com 1 milhão de pessoas, eu não posso, eu não
to legislando pra hoje, nós tivemos uma situação parecido com isso,
quando foi pra mudar o horário de comércio de 85 pra 2014, 2015
era outra realidade,  então, a gente sempre vai tá enfrentando
conflitos aqui,  certo,  e volto a repetir,  a questão do moto táxi e
moto aplicativo,  é porque  não tinha lei federal  e eu bati  em cima
porque quem  estava legislando  era nós, essa aqui é totalmente
diferente, agora, limitar o número de veículos não cabe a nós
mesmo, até porque, nós temos que dá o direito, mesmo direito do,
os mesmos direito que os senhores tão tendo de ganhar o pão de
vocês, pra  aqueles  que  ainda  não estão trabalhando talvez  é uma
alternativa de trabalho aí, o meu voto é contrário, muito obrigado a
vossa excelência.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só
pra que haja um entendimento, quando a gente pensa em limitar, a
gente tá legislando sobre um comércio um serviço que não é direito
nosso, as vezes as pessoas perguntam assim, até o pensamento de
muitos, não vai ter muita gente,  não, fica tranquilo, o comércio, o
serviço ele se molda, é normal, todas as vezes em que nós
queremos nos intrometer nisso, nós estamos saindo de uma esfera
que não ajuda, atrapalha,  então, penso eu também com todo
respeito que eu tenho ao vereador Wilson Teim, que a emenda 140
ou de 298 em relação a direito, ela é inconstitucional, então, o meu
voto também é contrário.” O vereador Pedro Henrique Rabelo  diz:
“Eu gostaria de dizer aos motoristas, aqui aos representantes, é se
quer ver uma forma de filtrar além do que a lei irá prever, quando
ela for lei, né, porque ela tem as suas diretrizes, o que os
motoristas, o que  as plataformas  devem  cumprir  e de apresentar
documentação, é a prestação de serviço dos senhores, vocês podem
ter certeza  que isso já irá filtrar o mercado,  porque  a partir  do
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momento que  você tem confiança, que  você tem  um carro  limpo,
que o seu atendimento é bom,  tudo isso que você obedece as leis
de trânsito, isso vai fazer com que teu serviço seja valorizado e vai
ganhar a confiança do cliente, isso já vai ser,  é o próprio mercado
irá selecionar, o próprio mercado irá ditar as regras, então por isso
que eu ainda peço mais  uma vez aos senhores  que  possamos  ser
contrário a essa proposta de emenda ao projeto”. Assim, a Emenda
Modificativa Aditiva N. 01 é colocada em votação e rejeitada por 09
(nove) votos a 01 (um), voto favorável do vereador Wilson Teim. A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente a prorrogação da sessão por mais 30 (trinta) minutos,
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, é lida
a Proposta  de Emenda  apresentada  pelo vereador  Mário Angelino
Moreira - EMENDA ADITIVA N. 01 - Que seja acrescentado o inciso
XVII ao Art. 9º e §§ 1º e 2º que  ficará com  a seguinte  redação:
"Art. 9º.... XVII – Ficam  as operadoras  de transporte  remunerado
privado individual  de passageiros,  obrigadas  a garantir  a liberdade
de exercício da função de seus motoristas,  não os obrigando  a
cumprirem metas ou horários, e garantindo  a liberdade  para se
disponibilizarem aos passageiros  somente  quando  entenderem  por
bem fazê-lo, e também para  que  se assim o quiserem,  poderem
trabalharem em mais de uma plataforma,  sem que de forma
injustificada sofram  penalidade  de suspensão ou desligamento  por
mera conveniência. § 1º - Os motoristas  que não cumprirem  as
normas e os requisitos normativos desta lei poderão ser notificados
ou desligado da plataforma: por  desrespeitar  as seguintes normas,
as normas que se dispuseram no ato da adesão ao App, por falta de
conduta ilibada com os passageiros, ou falta de pagamento; § 2º -
Ficam isentas  destas  exigências as operadoras  que  dispuserem  de
vínculo empregatício com seus  motoristas,  garantindo os seguintes
pré- requisitos: 1 - Subordinação; 2 - Habitualidade; 3 -
Onerosidade; 4 - Pessoalidade;  5 - A realização do trabalho  por
pessoa física.” E colocada em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Eu gostaria primeiro de fazer um registro aqui que essa
emenda não é só do vereador  Mario  Moreira,  Jabá Moreira,  né, tá
subscrito aqui,  vereadores  Mário Angelino  Moreira,  Jabá e outros
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entre eles o vereador  Rogério, o vereador  Zebin,  vereador  Nilton,
vereador Castelo, o Paulo, Pedro, vereadora Maria Simões e
vereador Valdecir, então é e também vereador Tim que
conversamos no gabinete dele, então é unanime essa nossa emenda
pra que tire da mão de  um só, de uma plataforma só o direito de
querer mandar no motorista e no carro da pessoa, hoje nós temos
plataformas em Cacoal  que  você tem  que  trabalhar só com ela se
caso você for trabalhar pra  outra  plataforma  cara te expulsa dela
certo, isso foi várias pessoas que me procuraram motorista e aí eu
me senti no compromisso  de fazer isso e os colegas  vereadores
entenderam que dessa forma  é melhor  pra trabalhar  então é só
fazendo aqui justiça e também quebrando ou não deixando se tornar
o monopólio na plataformas de veículos em Cacoal, o resto do Brasil
você viaja você pode chamar o motorista de qualquer aplicativo que
você quiser  e eles sempre  tem dois  três aplicativo trabalhando em
Cacoal também vai ser dessa forma, se hoje não é no futuro poderá
ser né, e aumenta com isso a concorrência então peço o voto dos
pares que foi emenda  nossa mesmo e que a gente possa só
comprovar isso, muito obrigado presidente. ” O vereador Paulo
Roberto Duarte diz: “Tá, vamos por etapas, vocês lembram que da
última vez eu pedi pra retirar o projeto porque eu não tinha
conhecimento da emenda e eu tenho um respeito muito grande pelo
vereador Jabá, e ele disse Paulinho  eu vou colocar  uma  emenda
coletiva assim,  assim,  assado,  falei  Jabá tem  que  colocar,  a gente
precisa entender,  por isso que  eu não quis  votar naquele  dia em
respeito até a ele, agora veja bem meu voto na emenda do vereador
Jabá, a emenda  é perfeita  porém quando eu  coloco  condições em
cima da empresa  privada eu  sou contra é minha forma de pensar,
exemplo, se o dono do aplicativo A pensa que o Paulo, Paulinho do
Cinema não pode trabalhar pra ele, eu vejo que é um direito dele e
eu não posso  mandar  na empresa  dele  , o que  não pode  seria  o
contrário exemplo, eu quero, eu posso trabalhar em três aplicativos
desde que os três queiram, aí tudo bem, eu não posso ter na lei, eu
penso assim, respeito o pensamento de todos, eu penso assim ó a
lei diz que eu só posso trabalhar pra um não, eu posso trabalhar pra
todos desde  que  o proprietário da  empresa  aceite,  porque eu  não
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posso legislar  em cima  da empresa  privada  tá, então o meu  voto
nessa emenda eu respeito o pensamento do vereador Jabá, mas o
meu voto na emenda dele por causa disso é contrário”. O vereador
Mário Angelino  Moreira diz: “Respeito a colocação do vereador
Paulo, mas eu volto a falar a falar isso só tá acontecendo em Cacoal,
com um, um empresário, talvez porque ele chegou primeiro, talvez
porque ele é o maior  e ele não dá liberdade  pra  pessoa  escolher
mais um ou dois aplicativos pelo  resto  do Brasil  por  onde  a gente
anda isso não acontece, você pergunta não a pessoa eu trabalho pra
três aplicativo, é livre, agora aqui em Cacoal tá tendo apenas um e
eu não to dizendo  que aqui nós vamos mandar na empresa dele,
nós estamos  regulamentando um projeto  de lei em Cacoal  se não
quisesse fosse feito dessa forma não mandasse pra Câmara ficasse
do jeito que é lá de Brasília, porque depois que passa pela porta a
responsabilidade passa a ser nossa também, ou de coerente, ou de
irresponsável, ou de bom  projeto  ou de mal projeto,  passa  a ser
dessas bancadas  e quantas  discussões foram feitas aqui dentro,
respeito a colocação do vereador  Paulinho  com todo respeito que
eu tenho a ele, mas é diferente se nós estivéssemos discutindo aqui
de cinema, e cacau show, igual foi o exemplo que nós tivemos ali, ai
eu não posso dizer que o cara vai trabalhar pro cinema e pra cacau
show no mesmo tempo até porque tem suas cargas horárias, mas a
partir do momento que eu posso ter um telefone recebendo
chamada de duas, três empresas que eu to pagando taxa pra ela a
liberdade aqui tem que ser do motorista  escolher  pra quem  vai
trabalhar, e não se eu escolher trabalhar pra outro aplicativo o cara
me expulsa,  ou me ameaçar porque  tem 10 querendo  entrar  no
aplicativo dele na plataforma dele, então ele tá querendo mandar no
meu carro  e pra  mim,  não, então se saí e vai trabalhar pra outro,
não, eu to querendo trabalhar pro senhor mais dois, três, eu não to
querendo ficar parado a manhã toda, eu to querendo ter a liberdade
de querer  receber  a ligação de quem  quer  que  seja, de atender
quem quer que seja os clientes é dessa forma que eu tenho
pensado, é por isso que no dia que conversamos  os vereadores
conversamos foi com esse entendimento certo,  mas eu agradeço a
vossa excelência pela paciência e o vereador Paulinho também pela
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colocação, eu entendi, apesar de não concordar.” O vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  diz: “Só pra mim não perder  o raciocínio
vereador Rogério por favor aí eu concedo  a palavra  pra vossa
excelência, é assim o que eu tenho medo é do tiro por exemplo sair
pela culatra,  só um exemplo  pro vereador  Jabá entender,  é nós
temos uma empresa hoje que cobra mais caro e uma empresa hoje
que ela suponhamos  que ela limite, olha eu não quero tantas
pessoas, eu não quero  mais, a partir  do momento  que  eu disser
assim ó é você pode trabalhar naquela empresa ou naquela outra o
que pode acontecer  é todo mundo correr pra aquela você tá
entendendo, não, eu vou pra Cineart e carregador de gente, eu vou
pra lá porque lá tem muito cliente então eu quero todo mundo pra lá
e aí o tiro em vez de vim pra cá ele sair pra lá, por isso que tem que
ser livre, o cara tem que mandar na empresa dele, agora eu entendo
o raciocínio do vereador Jabá, você entendeu, mas eu penso que na
empresa privada nós temos que deixar o proprietário decidir, porém
se vossas excelências votarem a a favor, não tenho nada contra, o
meu voto é contrário.” O vereador  Rogério Soares Chagas diz: “Eu
também sou ator dessa emenda junto com os demais vereadores e
essa emenda prevê ai o proteger o motorista e também a população
e respeito  aqui  o entendimento  do vereador  Paulinho  mas nesse
caso aí vereador Jabá tá certo a partir da hora que o projeto entrar
pela aquela porta ali a gente que tem que tomar uma atitude aqui,
uma decisão e ver o que é melhor pra população, eu sou favorável
nessa emenda,  muito  obrigado  presidente. ” Assim,  é colocada  em
votação a Proposta  de Emenda  Aditiva N. 01, sendo  aprovada por
maioria dos presentes,  com 08 (oito) votos favoráveis, e 02 (dois)
votos contrários, do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra e
Claudinei Carlos Ribeiro. Em seguida é lida, a proposta de emenda,
também apresentada  pelo vereador Mário Angelino Moreira -
EMENDA ADITIVA N. 02. Que seja acrescentado o inciso XV ao Art.
11 que ficará com a seguinte redação: "Art. 11... XV - Desobedecer
ao disposto no inciso XVII do Art. 90 quanto a liberdade de trabalho
ou exclusão injustificada. Pena: a devolução do valor monetário da
taxa de  adesão á plataforma paga pelo  motorista caso ele o tenha
feito, e multa  paga  ao município no valor monetário da taxa de
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mensalidade paga antecipada multiplicada por 05 (cinco);” Sala das
Comissões, 02 de março de 2020; e colocada  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Essa emenda que nós
estamos colocando aqui ela v/em a complementação da primeira se
por acaso algum plataforma, alguma plataforma tirar  um motorista
desse que seja por perseguição, ou por seja por interesse do dono
da plataforma  isso não tiver uma justificativa  plausível porque  a
plataforma cortou o motorista ele terá que pagar cinco vezes o valor
que o cara pagou pra ele pra entrar, por exemplo pagou  pra
trabalhar na plataforma  X que 300 reais,  e por alguma  coisa a
plataforma vai mandar  o cara embora por sacanagem  ou por
qualquer outra coisa, perseguição, ele terá que pagar 1.500 reais de
volta pro motorista pra isso poder ter uma segurança porque se não
falar assim eu vou sacanear o fulano porque agora eu vou tirar ele
pra colocar o outro motorista, então nesse ponto de vista, por esse
ponto de vista que  nós estamos  colocando  essa emenda  também
pra assegurar  o direito  de trabalhar  o motorista  beleza,  obrigado
presidente.” A vereadora Maria Aparecida  Simões diz: “É uma
emenda muito polêmica, novamente  eu acredito  que o dono da
plataforma a partir do momento que ele não quer mais o motorista
ele tem  a liberdade escolher  porque até você caracterizar o que é
perseguição e o que não é perseguição, isso vai até uma discussão
jurídica penso  eu, então eu voto contra  essa emenda  porque  eu
acredito que  tanto o trabalhador quanto o dono da plataforma eles
que sabem o momento ali de desfazer o negócio que eles fizeram,
por isso que eu  acho que a gente tem que deixar livre o dono da
plataforma, ele que vai escolher, se a Maria Simões não serve mais
pra trabalhar na minha plataforma ele me desliga dela e o que vai
caracterizar da minha  parte  que  ele tá me perseguindo   é muito,
essa linha pra gente medir é muito difícil, provar o que é
perseguição ou outros motivos qualquer, então eu voto contra essa
emenda.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Só seguindo  o
raciocínio da vereadora, talvez ela não entendeu o que é o espírito
da emenda  vereadora,  a questão não é penalizar  a plataforma
somente porque ela tá mandando embora é justamente dá
segurança pra ela, pra ela cumprir  a primeira  emenda  que nós
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votamos favorável,  se ela não tiver nada que de segurança pra ela,
ela não tá nem aí, e a multa é pra plataforma não é pro motorista
pra que vocês tenham uma segurança de tá trabalhando duas, três
plataformas sem tá sendo  perseguido,  é uma coisa segurando  a
outra, senão não adiantava  votar a primeira,  a primeira  emenda,
sendo que não vai ter uma segurança de que não vou ser
prejudicado, agora, volto a falar novamente,  nós estamos aqui
pensando nos dois lados, e eu estou pensando principalmente no pai
de família agora. ” A vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “Eu
entendi perfeitamente  vereador,  eu sou empresária, tenho  várias
vendedoras, eu como empresária vou decidir se vou ficar com
aquela vendedora  ou não, agora,  se eu como  empresária vou ter
uma represália de pagar se ela falar que eu estou perseguindo ela,
por isso que mandei a minha funcionária embora, isso vai dar uma
discussão jurídica, o dono da plataforma ela tem que ter, penso eu,
meu voto é contra porque o dono da plataforma ele pode escolher
até a hora que ele vai querer  Maria Simões na plataforma dele  ou
não, eu entendi  perfeitamente,  por isso que  defendo  e chamo  os
colegas vereadores  que a gente vote contra essa emenda. ” O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “É, novamente com todo
o respeito a todos os vereadores,  isso aqui eu legislar em cima da
empresa dos outros,  gente  do céu, eu não posso dizer  quem  vai
trabalhar pra mim nem quando eu posso mandar embora, a empresa
é minha, nós estamos confundindo as coisas, eu legislo, é, pra, pra,
pra uma lei, mas eu não posso me interferir  no privado,  eu to
mexendo no privado, no privado não, no privado não, tá
entendendo, eu não posso pegar  e dizer  pra pessoa  assim  quem
serve quem  não serve para  trabalhar  pra  mim,  e nem  vou poder
dizer o que que é polêmico e o que não é polêmico, porque as vezes
o que  é simples  pra  mim,  não, é polêmico pro  outro,  eu conheço
gente e eu tenho que respeitar isso, por favor aqui que tem muitas
pessoas que confundem  o que eu vou falar, mas eu, eu tenho
amigos empresários que não contratam  pessoas  adventistas,  que
não contratam, por causa da sexta e do sábado, você entendeu, aí
nós temos que haver o respeito mútuo do que não trabalha porque
é fiel a religião dele  e ao que não contrata porque muitas vezes  a
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empresa dele o melhor movimento é sexta e sábado, eu tenho que
legislar dentro do que eu posso e não dentro do que eu não posso,
então vejo assim, respeito muito o vereador Jabá, mas sou contra a
emenda, eu não posso legislar  na empresa  privada. ” O vereador
Nilton Cesar da Mata diz: “Nós votamos a primeira emenda,
proposta pelo vereador Jabá, na onde, os trabalhadores do aplicativo
tenha o direito trabalhar em duas, dois, três aplicativos  e é para que
tenha essa segurança de trabalhar e o dono da plataforma diz não,
eu não quero  , quero  só na minha  ele colocou  uma  penalidade,
senão não tinha sentido  nós termos votado isso aqui nesse
momento aqui  é importante que  nós estejamos  legislando para  os
trabalhadores , para todos  os trabalhadores, inclusive pro  dono  da
plataforma, mas temos  que  dar  um amparo  maior  para  a maioria
que hoje é os motoristas,  é o meu  entendimento  buscar  sempre
defender nesse caso os motoristas de aplicativo,  para não ser
injustiçado porque simplesmente o cara lá não vou com a sua cara,
ele está cobrando mensal, ele não tem que tirar o cara porque não
vai com a cara  dele,  se cadastrou  na sua plataforma,  tá pagando
mensal, ponto final, você tem meu apoio vereador  e parabenizo
você pela  emenda  que  foi discutida  entre  nós.” O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Fazer mais uma colocação em cima disso aí,
que eu não to aqui de maneira alguma querendo legislar dentro da
empresa de ninguém, estou aqui garantindo que o que nós votamos
antes seja  preservado  porque hoje  já tem motorista que veio falar
isso pra mim  lá trás antes de pensar nessas emendas, a se quiser
eu mando  embora,  se for trabalhar  pra outro eu mando  embora
porque vocês todos  tiveram  a oportunidade  de ter a reunião aqui
com donos  de plataformas aqui  dentro,  achando inclusive  que  era
dono de Cacoal uma educação zero, de vim aqui dentro  de um
reunião de  comissões dando o dedo  em todo  mundo achando que
era os ‘bambambam’ porque  tinham  trago umas  plataformas  pra
Cacoal que nem foi eles que criaram então por esse ponto de vista é
da mesma forma que nós somos tratados aqui em comissão dando
atenção, ouvindo as partes respeitando a fala deles, o mesmo tempo
que eles foram com nós grosseiros sem educação e sem respeito o
vereador Zebin, Rogério eles são com os motoristas e se não colocar
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limite o que que adiantou votar uma coisa e não votar outra, então
eu peço mais uma vez vamos votar favorável à emenda, conto com
o voto dos pares e tem todo o meu respeito como sempre aqueles
que votarem contrário porque eu to pensando agora nos
trabalhadores.” O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu também
voto favorável nessa emenda isso que o vereador  falou ai ele tem
razão, numa  simples  reunião que  a gente  teve aqui  com  os carro
aplicativos, teve dono  de plataforma aqui  dando de dedo  achando
que era dono da Câmara, dono da cidade nem mora na cidade, eu
tive informação de  que nem mora na cidade e tava aqui querendo
mandar dentro da Câmara, mandando na cidade e ainda
desrespeitando os vereadores  e motoristas, eu presenciei  isso aqui
na Câmara  e por isso que eu voto favorável a essa emenda, muito
obrigado”. O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  diz:  “Eu gostaria de
dizer ao vereador  Mário, eu votei favorável na emenda  anterior
porque eu  acredito  que o motorista ele tem,  ele tem que ter essa
opção de  poder  se cadastrar em outras plataformas e trabalhar de
forma simultânea, né, assim como  já é feito  em outros lugares do
Brasil então por isso que  eu votei favorável a emenda,  mas essa
segunda eu quero dizer pros senhores  que o motorista ele se
cadastra numa plataforma que vai oferecer pra ele os dados pra que
ele possa  exercer  a função de  motorista individual de  passageiros,
ele não tem vínculo empregatício com o dono do aplicativo, ele não
é empregado,  ele não é empregado  da plataforma,  ele não é
entendeu, o dono da plataforma não recolhe INSS do motorista não
ele é um prestador,  o motorista ele é um prestador de serviço pra
plataforma então dessa  forma,  inclusive  também quero  pedir  pros
senhores que a gente possa derrubar essa emenda tá do vereador
Mário pra que essa questão, se não daqui a pouco nós vamos estar
dizendo que eles vão ter que assinar carteira  do motorista e etc e
tal, não tem vínculo tá, os motoristas aí que tem a liberdade assim
como já votamos  a anterior,  mas que  essa segunda  emenda  sou
desfavorável a ela. ” O vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra  diz:
“Primeiro, primeiro  eu acho  assim,  as sessões nossas tem que ser
dessa forma, a gente entendendo, o Jabá tem um posicionamento,
eu tenho outro,   ele sabe do respeito que tenho por ele e ele tem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
63

por mim, e vamos tocar o barco,  o que eu quero chegar,  nós
estamos generalizando  o dono  de aplicativo,  como  se o dono  do
aplicativo porque  veio um aqui  gritou  ali dentro  e falou,  pintou  e
bordou, como  se ele mandasse  em todos  os donos  de aplicativo,
conversei com dono de aplicativo  ali agora,  o cara é um lorde,
entendeu, o cara é educado,  um cara inteligente  que me tratou
muito bem, então eu não posso generalizar porque um chegou ali e
gritou e deu de dedo com vereador,  nós temos aqui 7, 8, 9
aplicativos nós não podemos  generalizar  porque  um foi ali falou
gritou e berrou  e até faltou com respeito,  ai eu  concordo,  mas os
outros não, então vou usar  o POP69 ali somente  como  exemplo,
quem tem que dizer quem trabalha lá é aquele rapaz lá, não sou eu
não, é meu posicionamento.” O vereador Mario Angelino Moreira diz:
“Vossa Excelência teve sorte, porque os quatro que falaram comigo
foram muito sem educação, e aí eu não vou citar o nome pra não
fazer propaganda do aplicativo dele  porque  nem isso ele merece. ”
Desta Maneira,  a Emenda  Aditiva N. 02 é colocada  em votação,
sendo aprovada  por maioria  dos presentes,  sendo  06 (seis) votos
favoráveis, e 04 (quatro)  votos contrários, dos vereadores  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  Pedro Henrique  Rabelo,  Maria  Aparecida
Simões, e Claudinei Carlos Ribeiro.  Em seguida o Projeto de Lei N.
15/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Parecer da Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei N.
15/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em
discussão e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade. A
seguir, o Requerimento N.  06/CMC/2020 Autor:  Vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro. Excelentíssima Senhora Glaucione Rodrigues –
Prefeita de Cacoal. O Vereador Claudinei Carlos Ribeiro, nos termos
dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
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Leis, requer  que seja enviado  a este gabinete,  as aplicações de
recursos da Lei nº 3.212/PMC/2013,  no valor de trinta e cinco
milhões e Lei 4.353/PMC/2019,  no valor de cinco milhões, locais
onde houve a aplicação e execução de serviços, especificando
individualmente, assim como o valor gasto por cada serviço e o que
falta ser executado  com o valor ainda  ser gasto.  Nestes  termos,
Pede Deferimento.  Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 09 de
março de 2020; é colocado em pauta. Desta maneira o
Requerimento N. 06/CMC/2020  é lido,  e colocado em discussão. O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Só pra pedir transparência só,
esse projeto de 25 milhões foi aprovado na gestão do Padre Franco
e desde  o início do mandato  de 2017 da prefeita  Glaucione  teve
alguns probleminhas igual a JZB e outras coisas,  só quero saber aí
documento, como é que tá os recursos os 5.300 milhões da JZB diz
que levou 2 milhões e 600 reais, o vereador Jabá fala na tribuna que
sumiu dinheiro, então só uma transparência pra mim saber, segundo
5 milhões, disseram que é para comprar 3 milhões de insumos e 2
milhões para contratar empresa  terceirizada, já havia urbano norte
3800 só pra mim tirar uma base depois umas ideias aí, sobre essa
documentação pra assim discursar depois tá, só pedir uma
transparência da prefeita e peço os votos dos meus pares.” O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “É, voto favorável, até porque
essa é a fala de todos os vereadores  e vereadora que quando nós
liberamos aqui,  foi no mandato passado mesmo,  seja lá qual for  o
financiamento, é que vamos fiscalizar, e o meio melhor que tem pra
se fiscalizar,  é através da transparência, através do requerimento
que é uma ferramenta  que o legislativo usa, e digo mais, a
necessidade de fiscalizar  está grande,  nós temos empresar  aí, eu
gostaria que a vossa excelência registrasse na ata, o pedido dentro
dessa questão, pra que se peça a suspensão do aditivo do Célio de
400 mil reais, e lá atrás tiveram a tentativa de não fazer e nós fomos
pra cima e impedimos, era só de 200 mil no começo, e agora tá em
400 mil, gostaria que vossa excelência abrisse um parênteses,
encaminhasse um oficio pra  que  nós pudéssemos entender  o real
motivo desse aditivo, porque aditivo quando ele acontece é porque
alguma coisa tá errada, e pra isso que tem planilha, pra isso que tem
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tabela SINAP, tabela DENIT, planejamento, projeto executivo, e que
quando uma  empresa  ganha ela ganha mergulhando muito  ou ela
vem para fazer os acordos, vossa excelência possa registrar em ata
esse pedido do vereador Jabá Moreira e voto favorável que a
transparência desse requerimento possa trazer pra nós mais clareza,
muito obrigado vossa excelência.” Assim, o Requerimento  N.
06/CMC/2020 é colocado  em votação e aprovado por  unanimidade
dos presentes.  O Requerimento  N. 07/CMC/2020  Autor:  Vereador
Mário Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador  Mario  Angelino  Moreira,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia do
processo de pagamento do complemento salarial dos servidores que
ganham abaixo do mínimo. Nestes termos, Pede Deferimento.
Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,  em 09 de  março de  2020;  é
colocado em pauta. Desta maneira o Requerimento N. 07/CMC/2020
é lido, e colocado em discussão, logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes.  O Requerimento N.  08/CMC/2020.
Autor: Vereador Mário Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita
Municipal, cópia do processo  de pagamento  do piso nacional  dos
Agentes de Saúde (ACS), dos últimos 03 (três) anos. Nestes termos,
Pede Deferimento.  Palácio Catarino Cardoso  dos Santos, em 09 de
março de 2020; é colocado em pauta. Desta maneira o
Requerimento N. 08/CMC/2020  é lido,  e colocado em discussão. O
vereador Mário Angelino  Moreira  diz:  “Eu gostaria  pedir  apoio  dos
pares como esse  primeiro requerimento esse  segundo também pra
que a gente possa tirar uma dúvida, pelo menos eu estou com ela,
de quando  que  esse pagamento do piso nacional  passou  por  essa
Câmara, só isso obrigado.” Logo após, o Requerimento  N.
08/CMC/2020 é colocado  em votação e aprovado por  unanimidade
dos presentes. O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá, após
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verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta Sessão Ordinária, às 21h:55min.,  mandando que se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


